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lij cimén Brassóban további 2 l
ejt. 

London, áplis 13. 
Az éles európai feszültséget folétlenül 

megenyhiti az a váratlan. kontiktus, a 
mely legutóbb Oroszország és japán ko- 
zött kitört és amely egyre jobban celmér- 

gesedik. 
Röviden jelentette már a B. L.. hogy 

a japánok azzal vádolják Oroszországot, 

hogy az rengeteg vasuti kocsit visszatar- 

tott. Japán az önbiráskodás jogaval élt 
és három orosz vonatot lefoglalt. A dip- 
lomáciai jegyzékváltások nyomán a 
mandzsu kormány ujabb lépésre szánta 
magát, 
felszedette a transzszibériai és észak- 
kinai pasutoonalak kereszteződsénél 
levő sineket és ezzel elvágta Oroszor- 
szág utját. 
Londonban ugy látják, hogy az egész 

vasuti konfliktus nem egyéb, mint Ja- 
pán tervszerü provokációja. Japán tisz- 
tában van azzal, hogy kinai anexiós mun- 
káját befejezte. Még csak Peking van 
hátra és Peking után Japán már nem 
számithat ujabb és ujabb kinai terüle- 
tekre. Kaicso, a japán hadsereg táborno- 
ka már felszólitást is küldött Tekingnek, 
amelyben arra kéri a várost, hogy az 
önként adja meg magát. A városban - 
mondja a tábornok - rengeteg muzeális 

értékü mükincs van és igy nincs értelme 
annak, hogy a város bombázása során 

ezek a mükincsek odavesszenek. Éppen 

ezért a tábornok felszólitja Fckinget, 
hogy ellentállás nélkül kapituláljon. 
Szóval még csak Peking és azután to- 

vábbi területeket kell annektálni. 
A Londonból származó japán-kinai 

megegyezés, ugylátszik, nem igaz. 
Dél-Kina nem érdekli annyira Japánt, 

mint Keletszibéria és természetesen Vla- 
dibosztok. Ennek a tengeri kikötőnek 
irtokába akar kerülni és ezér: keres 

okot arra, hogy Oroszországgal a jóvi- 
szonyt' megszakithassa és bevonulhas- 

Most a vasut-konfliktust növeli Japán 
nagyra, mert ugy látja, hogy ez az apró 
mustármag a casus belli fájává terebé- 
yesedhetik. Japán azonban azzal is szá- 
mel. hogy Oroszország, amelynek most 
gyáltalában nincsenek háborus gondo- 

é ai és amely mindenekelőtt belső fel- 
epitésének munkáján dolgozik, ebben a 
asuti konfliktusban még teljesitheti a 
lapán kivánságokat és éppen ezért még 
nebb hatásu háborus okokat keres. 

7 suoka, aki legutóbb Washingtonban 
tott illetékes helven kiielenteite, hogy 
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amennyiben Roosevelt teroei szerint 
az Amerikai Egyesült Allamok elisme- 

rik Öroszországot annak a távolkeleti 
politikában beláthatatlan kövatkezmé- 
nyei lehetnek. Japán tehát Amerika 
elismerésének elhatározott teroőt is ca- 

sus bellipé akarja érlelni. 

Szovjetoroszországnak természetesen ez 
az amerikai gáncsoskodás is igon kelle- 
metlen és ezért Tokióban intecvencióra 
készül. 
Nem lehetetlen, hogy ennek az inter- 
penciónak kapcsán Szopjetoroszország 
olyan oválaszt kap, amely kihinő és sér- 
tő hangu lesz és amelynek es-tén a 
háboru aztán igazán elkerülhetetlen. 
Éppen ezért ugyanaz az Angha, amely 

az angol mérnökök bünpere niatt most a 
legfeszültebb viszonyban él Oroszország- 
gal, óva inti a Szovjetet, hogy lépéseit 
elhamarkodja. Ebben a kinai vasut-kon- 
fliktusban - mondja Anglia - a Szop- 
jetnek a legnagyobb óvatosságot kell 
tanusitania, mert különben saját maga 

megsza 

utalva, vagy a kiadóhivatal 
300 lej. félévre 000 lej, egés 

SEK dija 6 lej. szövegoldalon 8 lej négy 

Minden pillanatban kitő 
az orosz-janán háboru 
A kinai célkitüzés megvalósitása után lapán a Szovjetet provokálja 

Amélia evaosságra imniii az ereszeleemi 

Carbin környékén már folynak a csapatösszevonások 

... 

PAPENTŐL SZABADULNI AKAR A HIT 

szolgáltatja azt az ürügyet, amalyet Ja- 
gén ki akar proobokálni és amely elkerül- 
heletlenül orosz-japán hábaruhoz vezetne. 
Erre a háborura - mondja az angol fel- 
fogás - nemcsak Oroszországnak, de 
Európának sincs szüksége. A háboru fel- 
Boritaná az európai nagyhatalmaknak 
távolkeleti érdekeltségeit, amelyet a ba- 
talmak nem türhetnének és igy maguk 
is kénytelenek volnának a konfliktusba 
beleavatkozni. Ehhez sem dejük, sem 
kedvük. Benn Európában is dultak a vi- 
szonyok és előbb Európa beiső bekéjét 
kell valahogyan megszilázditani és csak 
azután kerülhetne a sor arra, hogy a 
Távol-Kelet ügyeiben teremtsenek ren- 
det. 
Az angol felhivás azonban csak olaj a 

tüzre. Japán nem hátrál és most - mió- 
ta a népszövetségi tagság szm korlátoz- 
za - még merészebben halad előre, hogy 
céljait megvalósithassa. Ma peldául is- 
mét „ultimátumszerü' követeléssel lépett 
a Szovjet elé. A Carbin Times azt irja, 

pénztárához befizetve. Aki pénzbeszedő 

z évre 1200 lej - Magyarországra negyedévre 12 pengő, 
félévre 24 pengé 

zetcentiméterenként Hirdetési 

Magyarországon 20 fillér 

Péntek 

1933. évi: április 14 

megbizott utján fizet, az beszedés 

dijak előre fizetendők, 

LER-REZSIM 
hogy a mandzsu kormány azt követeli a 

Szovjettől, hogy az a vámnál levő meg- 

bizottait távolitsa el. Ez a követelés más 

az állami felségjogba és szupremáciába 

je beleavatkozik és éppen ezért olyan 

követelés, amelyet Oroszország semmi 

körülmények között sem teljesthet. 

Erre el van készülve Japan és erre a 

elutasitásra fel is készül. Annak hirét 

vesszük, hogy 
Carbin környékén már folynak is 

csapatösszeponások, mert Japán szá. 

mol azzal, hogy sorozatos köpelelé. 

seinek pvalamelyikét Oroszorszag csak 

elutasitja és ebben az eseloen japán 

felléphet a keletszibériai vágyott é 

áhitott területek ellen. 

Hogy ebből a harcból uj világhábore 

is kisarjadhat, az Japánt e pillanatban 

nem érdekli. Evés közben megjött az ét- 

cágya és az európai hatalmak tehetetlen 

egymásmarásának óráit lartja a legal. 

kalmasabbnak arra, hogy sziberiai teroeil 

keresztülvbigye. 

EGYRE ERŐSEBB CSAPATTES- 

TEK VONULNAK AZ OROSZ 

HATÁR FELÉ 

Carbini ujabb jelentések szerint ma 
délután megkezdődött a japán csapatok 
felvonulása. 
Egyre erősebb és erősebb csapattestek 
pvonulnak az orosz határ felé. 
A helyzet ideges és feszült. 
Kinában és Japánban mindenki meg 
van győződve arról, hogy Japán nem 
tesz le imperialisztikus szándékáról és 
betör Szopjetoroszország területére. 
A feszültség és izgalom az európai dip- 

lomaták körében is tetőpontra hágott. 
A következő napok eseményeit senki 

sem látja tisztán és erősen számolnak az- 
zal, hogy a háborus láng felcsap. 
Az orosz-japán háboru kitörése belát- 

hatatlan bonyodalmakhoz vezetne. 
í 

artóülésen részleteiben 16 
vaztákakonverzióstörvényt 
Mellékesen még 19 törvényt is elfogadtak 

Sajtóamnesztia-törvény és királyi kegyelmi dekrétum 
Bukarest, április 13. 

A képviselőház kedden délután megkezdő- 

Gött ülése szerda hajnali 6 óráig tartott. Ez 

idő alatt a képviselőház a konverziós tör- 

vényt ugy egészében, mint részleteiben 151 

szóval 5 ellen megszavazrta. 

A képviselők egy része olyan fáradt voolt, 

hogy a folyosói pamlagokon elaludt és csak 

szavazni ment be az ülésterembe. 

A szavazás után Vajda miniszterelnök kö- 

szönetet mondott a képviselőháznak. 
A törvény szerdán a eszenátus elé került, 

ahol valószinüleg csütörtökre fejezik be a vi- 

tát és a szavazást. A törvényen nagyfontos- 

ságu változtatások történtek, amelyekről leg- 

közelebbi számunkban emlékezünk majd meg. 

A kamara megszavazta az uj kamattör- 

vényt is, amelynek részleteit tegnap ismertet- 

tük. Eszerint a legmagasabb törvényes ka- 
mat ezentul 12 százalék. 

Egyébként is özönével hozzák tető alá az 
uj törvényeket. Például kedden a konverziós 
javaslat vitája közben 19 uj törvényt szapaz- 
tak meg. 

A SAJTÓAMNESZTIÁRÓL 

szóló törvényjavaslatot az igazságügyminisz- 
ter beterjesztette a szenátusba. A javaslat 3 
szakaszból áll. 
Az első szakasz amnesztiát ad az összes 
sajtóbünök részére, amelyeket 1932. junius 
30-ig követtek el, akár felfedeztettek, akár 
nem, akár ovan itélet bennük, akár nincs 
A második szakasz a megkegyelmezett bün- 

tetések során a felperes részére megitélt pénz- 
összegek további érvényességéről és behajt- 
hatóságáról intézkedik. 
A harmadik szakasz a kivételeket sorolja 

föl, amelyek főképpen a Márzescu-törvénybe 
és az alarmtörvénybe ütköző sajtóbüntettek- 
ből adódnak. 

KIRÁLYI KEGYELMI DEKREIUM 

a Monitorul Oficialban, Besszarábia csat- 

lakozásának 15. évfordulója alkalmával a 

következő büntetéselengedésekről és könnyi- 
tésekről intézkedik: 
Elengedi az 5000 lejig terjedő pénzbünteté- 

seket. 
Elengedi az erdőtörvény 60. és 63-70ik és 

72-ik szakaszai alkalmazásával megitélt pénz- 
büntetéseket, még 5000 lejen felül is. 

Elengedi a 15 napig terjedő szabadság. 
vesztési büntetéseket. 

15 naptól 3 hónapig a büntetés felét, 3 hó- 
naptól 5 évig egynegyedét engedi el. 
Az 5000 lejtől 50.000 lejig terjedő pénzbün- 

tetéseket egyharmaddal csökkenti. 
Ha a tettes rokkant, vagy a tett elkövetése 

idején legfeljebb 18-ik évét töltötte be, a ke- 
gyelem a következőképpen alakul: 
Megkegyelmeztetik s 10 ezer lei pészbünta 
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ésig és egyhónapi szabadságvesztésig szóló 

télet. 
relére csökken a büntetés 1 hónaptól hatig 
terjedő szabadságvesztésnél és 10.000-20.000 

lej pénzbüntetésnél. 
A csökkentés, vagy kegyelmezés alkalma- 

vásánál a kezdőbüntetést veszik figyelembe. 

NKEM RÉSZESÜLNEK KEGYELEMBEN: 
Akik beleestek valamely előző amnesztia- 
rendeletbe. 

Akiket a következő bünökért itéltek el: 

Hazaárulás, kémkedés, az állam belső rend- 

A képviselőház szerdai ülése jelentős - és 

természetesen botrányos - vitákat szült. Az 

izgalmak ez alkalommal a Népszövetséggel 

kötött genfi egyezmény, illetve az egyezmény 

ratifikálásáról szóló javaslat körül robbantak 

ki Ismeretes, hogy az ellenzéki pártok sem 

helyeslik az egyezményt, amely álláspontjuk 

szerint Romániát gyarmati sorba sülyeszti. 

Az ülés elején a biztositótársaságok szer- 

pezetéről szóló javaslatot terjesztették be, 

majd egy katonaügyi javaslat került a ka- 

mara elé. A genfi egyezmény ügyében az el- 

ső szónok Argetoianu volt.. 

Argetoianu: Ezt a javaslatot, amely mélyen 

sérti a nemzet méltóságérzetét és csökkenti 

önállóságunkat, semmiesetre sem szavazom 

meg A Népszövetség legfeljebb tanácsokat 

adhatna. Ehelyett Genf kiküldötteinek véto- 

joguk van. 

Madgearu miniszter: A világ egyetlen pénz- 

ügyminisztere sem irt volna alá olyan meg- 

Durva szi 

je ellen való bün és vétségek, felkelés, a ka- 

tonai büntetőtörvénykönyv 210-21-ik para- 

grafusaiban meghatározott lázadás és enge- 

detlenség, szökés, ben 

meghatározott összes bünök, rablás, gyujto- 

gatás, közpénz elsikkasztása, vagy hütlen ke- 

zelése, közokirathamisitás, közigazgatási ok- 

irathamisitás, csalás, vesztegetés, befolyással 

való visszaélés, csalárd bukás, az alkoholtör- 

vénybe ütköző összes büntettek, (1927-es tör- 

vény), a szesztörvénybe ütköző összes bün- 
törvény)), a vámtör- tettek 

büntettek, spekulabü- 
(1930-as 

vénybe ütköző összes 

állapodásokat, mint amilyennek Ön irt alá 
pénzügyminiszter korában! 
Cuza: A javaslatot nem szavazom meg, 

mert ezzel a nemzet függetlenségét áldoznám 
fel. Egyébként már a konverziós törvény is 
bizonyitja, hogy a kormány a Népszövetség 
markaiban van s a konverzió nem egyéb, 
mint zálog a genfi uraknak. 
Popovici pénzügyminiszter vita közben két 

uj törvényjavaslatot terjeszt be. Az egyik a 
sajtóamnesztiáról szól. A törvényjavaslatok 
nagy izgalmat keltenek, főképpen azért, mert 

a javaslatok már valóságagl elöntik a T. Há- 
zat, senki sem tudja, hány és milyen uj tör- 
vény születik a nagy tolongásban. Az ellen- 
zék élesen protestál s ebben a felajzott lég- 
körben folytatják a genfi protokollum vitá- 

Bratianu György: Pártja nevében bejelen- 
ti, hogy visszautasitják a törvénytervezetet, 
mert az csorbitja az ország szuverénitását. 

jcsata lunian és Madgearu 
miniszler közöll 

Goiceanu a Lupu-párt nevében szintén a 

genfi egyezmény ellen beszél, mert abból 

semmiféle előny sem származhatik az ország- 

ra. Azt mondja, hogy a kormány egész pénz- 

ügyi politikája célttévesztett és a lej restabi- 

lizációját követeli. 
Medgearu közbekiált: őrültség! 

Junián Az hülyeség, amit a pénzügymi- 

niszter mond! 
Madgearu: Erre nem válaszolok. Aki e par- 

lamentben hülyézik, arra visszahull ez a szól! 

Junian: Amint, aki e parlamentben őrült- 

ségnek titulál eszméket, arra is visszahull ez 

a szól 
Madgearu: Miután Junian pártunk fJudá- 

sa, felmentve érzem magam az alól, hogy 

szóbaálljak vele! 
Junian: Szégyelheti magát! 
Anibal Teodorescu az Averescu-párt nevé- 
Ben szólal fel és szintén visszautasitja a ja- 
vaslatot. 
Goga: Ugyanily értelmü nyilatkozatot tesz. 

Hangsulyozza, hogy egy ilyen nemzetközi 

szerződés csakis az összes politikai pártok 
beleegyezése alapján volna ratifikálható. 

Stelescu: Az ország fiatalságának nevében 

tiltakozik a megállapodás ellen. A kormány- 

nak nincsen joga ahhoz, hogy zálogba adja 

külföldi bankárok számára a jövő nemzedé- 

ket. 
Duca a liberális párt nevében beszél. Azt 

mondja, hogy ez a szerződés példa nélkül áll 

a nemzetközi megállapodások történelmében. 

Ugyanis az államok azért kötnek nemzetközi 

szerződéseket, hogy azokból előny származ- 
zék részükre. De mit kap Románia a genli 
megállapodás fejében? Ellenőröket és felvi- 
gyázókat és ezeknek müködéséért sulyos árat 
fizet. Az ország nem érdemli meg ezt a csa- 
pást, amely e szerződéssel a kormány poli- 
tikájának következté ben reá szakad. A libe- 

rális párt a javaslat ellen szavaz. 
Junian: Kimutatja, hogy a külföldi szak- 

értők munkájából eddig semmi jó sem há- 
ramlott az országra, sőt éppen a szakértők 
teremtették a legnagyobb káoszt. Visszauta- 
sitja a tervezetet, annak a kihangsulyozásá- 

val hogy miután az egész ellenzék, tehát az 
ország közvéleményének a nagyobb fele el- 
vetette azt, a kormánynak nincsen jogosult- 
sága a megállapodás ratifikálására. 
A vita nagy izgalmak között tart tovább. 

Az ellenzéki szónokok sorában utolsónak 
Lothar Radaceanu szociáldemokrata beszélt, 
szintén a ratifikálási tervezet ellen. 
A képviselőház irodájában mintegy 100 

képviselő aláirásával javaslatot terjesztettek 
elő, hogy a genfi egyezmény ratifikálási ja- 
vaslatának szavazása nyiltan, névszerint tör- 

A KONVERZIÓ 
végleges és immár megszavazott formá- 
jának lényegesebb elvei a következők: 10 
hektár földbirtokig: 5 éves moratórium 
1 százalékos kamattal. 
Megegyezés esetén az alapadósság 50 

százalékos csökkentése, a hátralevő rész 
egyenlő részletekben való törlesztése 4 
százalékos kamattal. 
10 hektártól 50 hektárig: 5 éves meorató 

rium 1 százalékos kamattall 
Megegyezés esetén: Az alapadósság 33 

százalékos csökkentése, a megmaradt 
rész 4 százalékos kamattal való egyenlő 
részletekben történő csökkentése oly- 
képpen, hogy az évi részlet ne haladhas- 
ea) felül az adós globális évi jövedelmének 
elét 
50 hektáron felül: 6 hónapos morató- 

rium. 
Megegyezés esetén az alapadósság 25 

százalékos csökkentése, a többi rész 5 

ténjék. 

Asíra Mozo 
BRASSÓ 

ÁPRIIIS 16-ától : 

Yo0U0 
kisasszony 
(EGY LEANY. AKIT SOHSEM 

FELEJTENEK EL) 
Főszerepben: 

Dolly Haas, Willi Forst, 

; 

a Márzescu-tötvényben 

mot. 

alásas 

H. 

nök, visszaeső bünösök és a választási törvény 

69-ik szakaszában foglalt bünök kivételével 

az összes más választási bünök. Az erdőtör- 

vény 7-ik és 14-ik szakasza ellen vétő erdő- 

kitermelők. 
Érdekes, hogy az előző amnesztiatörvények 

rendszerint megkegyelmeztek a szesztörvény 

megbotlottjainak. Most a feketeszeszesekre 

való tekintettel, az idevágó bünöket is a ki- 

vételek közé sorolták. 
A kormány nevében Vajda, Poponici és 

Samsonovici miniszterek jegyzik a dekrétu- 

százalékos kamat mellett való, egyenlő 
évi részletekben történő törlesztésével 
olyképpen, hogy az évi részlet ne ha- 
ladja felül az adós évi jövedelmének két- 
harmadát. . 
A városi adósokkal kapcsolatban az 

alapelv a következő: 

Budapest, április 13. 
Két évvel ezelőtt nemcsak a magyaror- 

szági sajtóban, hanem az egész európai 
sajtóban hosszu ideig szerepelt az a vé- 
res szerelmi tragédia, amelynek főhőse 
két magyar katonatiszt és egy Bulapes- 
ten közismert urhölgy, Radulescu Helén 
volt. Radulescu Helén Pintér András szá- 
zadosnak volt a felesége, a századost 
azonban valamiért elhagyta, el is vált 
tőle és egy másik katonatisztnek, Kiss 
Miklós őrnagynak lett a menyasszonya. 
A két katonatiszt később eléggé soha 

nem tisztázott körülmények között ta- 
lálkozott egymással Radulesca Helén la- 
kásán és a találkozásnak az lett a vége, 
hogy a még mindig szerelmes és félté- 

mény azonos. 

nagysága legfeljebb 50 hektár lehet. 

szerdán este Bukarestbe érkezett és nyi. 

latkozott külföldi utján szerzett 

pent és Neurathot. 

keny Pintér százados lelőtte az őrnagyot. 

UWeisz Gizi levele 
a rendőrséghez 

Nagyoárad, április 153 
A megszökött Weisz Gizi most már 

Nagyváradnak állandó szenzációja lett. 
A rendőrség bünügyi osztályán óránként 
jelenkeznek az ujabb feljelentők. 
Van azonban az ügynek ujabb szen- 

zációja is. Weisz Gizi levelet irt a nagy- 
váradi rendőrségnek. A levél szószerint 
igy hangzik: 
SVagy meghalni, vagy elmenni. Tizen- 

két évig szorgalmasan dolgoztam és most 
mezitláb, ruha nélkül hagyom el a vá- 
rost, tele adósságokkal. Két évvel ez- 
előtt kiraboltak, 86 ezer lej készpénzt és 
rengeteg bizományi ékszert vittek el. 
Szólni nem mertem. Azt hittem, csi- 
nálok majd jó üzleteket és mindenki 
megkapja a pénzét. Sajnos, az üzlet meg 
halt. Dolgoztam reggeltől estig, amit 
megvettem az egyiktől, eladtanm a má- 
siknak feleárért, a harmadiknak pénz 
kellett, hogy baj ne legyen, kifizettem. 
Sajnos, elvéreztem. Sok kisebb-nagyobb 
dolgot, ami nálam volt, eladtam és van 
olyan is, akitől megvettem a dolgokat 
és azokat formálisan irásba foglaltam és 
mégis feljelentéssel fenyegetőznek. Meg 
kell irnom, hogy uzsorások kezébe ke- 
rültem, tizezer lejre hapvi háromezer lej 
kamatot vettek. Égy évig fizettem, de 
már nem birom fizetni. Ígen szépen ké- 
rem, bárkinek tartozom, legyen elnézés- 
sel, mert csak bosszut állhat, pénze akkor 
sem lesz meg. Hagyjanak időt, ne csi- 
náljanak semmit. ugusztus elsején 

fizetek. Addig én keritek és biztosan fo- 
gok tudni pénzt szerezni. Nem tehetek 

róla, nem költöttem magamra semmit, 

en csak annyiban vagyok hibás, hogy 

és eladtam negyedáron azért, hogy pénzt 
lássak Igy mentem tönkre'. 
„Például - irja tovább - dr. A-né 

és anyósa kölcsön adtak dupla kamatra 
pénzeket. Adtam nekik kézizálogot és a 
mikor fizetni nem tudtam, ide adott egy 
zálogot, adjam el és abból fizessem neki 
ki a kamatot. Én mindenkinek irok kü- 
lön, hogy hol veheti át azokat a dolgo- 
kat, amiket nem adtam el. Ha valaki 
nem nyugszik bele és a városban is nyil- 
vánosságra kerülnek a dolgok, elteszem 
magam láb alól és befejezem az életet. 

visszatérek és mindenkinek hálásan meg- 

megvettem bármennyiért hitelbe bármit 

1933. április 14. 

A fővárosban 100 ezer lejig, a megye 
székhelyeken 80 ezer lejig, a többi váro. 

sokban pedig 40 ezer lejig terjedő év 
jövedelmeknél a konverziós kedvez. 

Az adós vagyona négyötöd részét át. 

irathatja a hitelezőre, egyötöd része fel. 

tétlen megmarad neki. Ha ez az egy. 

ötöd rész falusi birtok, akkor ennek 

MIHALACHE 

t élme. 
nyeiről. Berlinben felkereste Hitlert, Pa. 

- Az a véleményem, - mondotta 
Mihalache - hogy Hitleréknek nizcsen 
gazdasági programmjuk s a gazdasagpo. 
litikát Schacht irányitja. Hitlerék csak a 
bel- és külpolitikai eseményekkel töröd. 

nek. 
Ezután Mihalache megemlitette, hogy 

Bécsben Dollfuss kancellárral találkozoti 
- Ausztria Franciaország, Itália é 

Németország között laviroz. Belpolitikai. 
lag pedig a szélső jobboldallal kaérko. 
dik veszedelmesen a kormány. 
Titulescu a jövő hét szerdáján érkezik 

Bukarestbe. 

Szabadlábra helyezték Pintérszáza- 
dost, akit annak idején halálra itéltek 

Pintért annak idején halálra itélték, a 
mit kegyelmi uton 10 évre enybitettek 
Most aztán kormányzói kegyelem elen. 

gedte a további büntetést. A véres sze. 
relmi tragédia hőse kiszabadult tegnap a 
börtönéből. Ujságirók rohanták meg, a 
kiket szivesen fogadott, de nem akart a 
régi tragédiáról beszélni. Azt mondotta, 
hogy nem tud törődni semmivel, de sem- 
mivel, olyan mámoros öröm fogja el 
szabadulása fölött. : 
Az ujságirók meglátogatták Fintér vol! 

feleségét, Radulesca Helént is. Az asz- 
szony is a legnagyobb örömét fejezte ki 
afölött, hogy Pintér visszanyerte a sza 
Bbadságát. Hiszen ő sohasem kivánta 
megbüntetését és nagyon, de nagyonm saj 
nálta, mikor olyan szigoru itéletet kapott 

............................ 

zó nő vagyok és megfizetek, csak türe- 
lem. Weisz Gizi." 
A levélből az tünik ki, hogy Weim 

Gizi ezt a levelet még közvetlenül a szö 
kése után irta, valahogyan azonban es 

csak most kerül el a cimzetthez. 

e HERPESZ. EG 
ZEMA, REUMA 
KÖSZVÉN 

FAJDALMAI 

LáBBAJ, Göhcsén,., 
F 1 . 

" 

Hogyan lehet a bort 
.e. e 

megujitani ? 
Ugyanezt kérdezik mindazok a szerencsétlenek, 
akiket megtámadott a bőrbaj s amelynek kő- 
vetkezményeitől, borzalmaitól még a legjobb 
orvosságok igénybevételével sem tudnak mene- 

De mindazok, akik a RICHELET VERTISZTI- 
TÓ-hoz (DÉPURARIF RICHELET) folyamodnak, 
megadják rá a meggyőző feleletet. 
Elmóondhatják, 5gy a vér eme felfrissitő 
csodatevő szere egyidejüleg a bőr megujhodását 
hozza magával, amelyet egészségessé tesz még 
a legelvontabb elemeiben is. 
A RICHELET VERTISZTITŐ (DÉPURATIF 
RICHELET) megszabaditja a szervezetet a mérges 
anyagoktól, szabadda teszi a vérkeringést a 
fehér sejtek megtisztitása által, megeleveniti a 
szövetképződési folyamatot, uj bőrfelületet ad, 
anélkül, ogy valami nyomot hagyna maga után. 
Rendkivüli ereje hozza m ával, é a 
gyógykezelésben ez a szer képezi a tipikus 
fgyógymódot a következő bajoknál : artritikus 
öszvény, reuma, érelmeszesedés, görcsér, flébit, 

tályog, érdaganat, idenfájdalom. 
k yőzedelmeskedik a egketségbeejtőbb baja 
on. Hatassát, gyógyitőerejét megérezni az 

Minden üyeghez ismertetó könyvecskét mellékelünk 
Kapható gyszertárakban és drogériákban. Labord 
tolres L. RICHELET din Sedan, 6. Rus Belfort, Bayon] 
Franciaországi. Romániai vezérképviselő: jules DILLA 
Bukarest, 4. Strada Pitar Mos. i 

Jobb,. ha vár mindenki, kereső és dolgo- 
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1933 április 14. I. . 3. oldal 

Berlin, április 13. 

A német belpolitikában a helytartók kine- 

vezésének izgalma füti a kedélyeket. A hely- 

tartó-rendszerrel, mint ismeretes, véglegesen 

megoldotta a Hitler-kormány a birodalom és 

a tartományok egységesitését. A tartományok 

maguk is belátták, hogy ezzel az erőszakkal 

szemben minden ellentállás céltalan és éppen 

zért egyre sürübben hoznak olyan határoza- 

hogy összeolvadnak és igy összeolvadva, 

együttesen olvadnak bele a birodalomba. Az 

összeolvadások mellett ma 

hogy Németországnak mindössze 17 tartomá- 

gya van és igy tizenhét helytartót kellene ki- 

nevezni. A kormány azonban ezeket az össze- 

olvadási folyamatokat egyre jobban sürgeti, 

mert neki még 17 megbizottal 

sok. Még 17 diktátor sem valósitja meg esz- 

meileg az egy kézben való diktátori vég- 

ideált. 

A tartományok természetesen - egyebet 

nem tehettek -. engedelmeskednek és igy 
pagyon valószinü, hogy csak nyolc helytar- 

tót kell Hitlernek kinevezni, mert a tartomá- 

nyok fuziója folytán az egységek száma eny- 

nyire leolvad. 
Eddig az volt a terv, hogy a tartományok 

helytartóit április 20-án nevezik ki Ez a nap 

ugyanis Hitler Adolf születésnapja is egy- 

szersmind és igy a kinevezéseket születésnapi 

ünnepségekkel akraták egybekapcsolni. 
A terv azonban, ugy látszik, módosult, 

mert két helytartói kinevezés már meg is 
történt. Az egyik Göring kinevezése volt. Gö- 

ring Poroszország helytartója lett. Göring 
eddig a birodalmi kormányban a légügyek 
minisztere volt és ezenfelül a porosz birodal- 
mi biztos kinevezése folytán Poroszország 
belügyminisztere. Papen, a birodalmi biztos, 
most lemondott a Poroszország feletti diktá- 
torságról (erről a lemondásról és annak ku- 

lissza titkairól a közel jövőben még sokat 
fogunk hallani) és helyét, mint miniszterel- 
nök és helytartó, Göring foglalta el. 
Hogy Papennel mi lesz? Egyelőre nem lehet 

tudni. Minden a római ut eredményétől függ. 
Egyelőre az a helyzet, hogy Hindenburg me- 
leghangu levélben megköszönte Papen eddi- 
gi müködését és megállapitotta, hogy Papen 
a mult év julius 20-án tette meg az első lé- 
pést arra, hogy a birodalom és Poroszország 
végre egyesülhessenek. Papen az elismerő le- 
vélre köszönő levéllel válaszolt. 
Ezek azonban csak formaságok. A lényeg 

az, hogy Papen helyettes kancellár marad-e 
és ha igen, milyen beosztást és főként milyen 
hatáskört kap? Eddig annyit jelentenek, 
hogy Papent elteszik az utból. Egyelőre a 
washingtoni konferenciára küldik, majd el- 
küldik a világgazdasági konferenciáza is, 
mint Németország képviselőjét. 
Utban van. 
És Róma azt bizonyitja, 

akar lenni. 
Pártot akar szervezni. A katholikus párttal 

akar ellenállani a Hitlér pártjának, amelyben 
csalódott. 
A másik kinevezés Bajorországban történt. 

Itt az eddig birodalmi biztosként szereplő 
Epp tábornokot nevezték ki Bajorország hely- 
tartójává. ; 
Ilyen körülmények között Hitler születés- 

napjára már csak legfeljebb 6-7 kinevezés 
maradhat. 

A KERESZTÉNY SZAKSZERVE- 
ZETEK éÉS A NÉMET NÉPPAÁRI 
IS ÖSSZEOMLIK 

Az apróbb pártokat Németországban a 
nemzeti-forradalom teljesen felmorzsoltaa A 
Szép-pártok még ellenállottak valamennyi- 

1e, de azok is haladnak végzetük felé. A 
centrum Rómában tárgyal, és igy vagy ke- 
mény ellenzék lesz belőle, vagy neki sincs 
más utja-módja, minthogy - beolvadjon. 

beolvadási sorrend most utolérte a ke- 
resztény-szakszervezeteket és a német nép- 
Dártot, 

Göbbels kedden fogadta a keresztény-szak- 
ervezetek vezetőit és közölte velük, hogy a 
Tmány hajlandó az összes alkotó elemek- 

eg s igy a keresztény-szakszervezetekkel is 
üttmüködni, azonban nem türi, hogy a 
arxista veszély kiujuljon. 

tár- szakszervezetek és a kormány közötti 
szegyalások nem nyertek befejezést. A szak- 

tvezetek még nem kapituláltak és a tár- 

sz 

iásaikat husvét után folytatják. 
öak husvét után fognak kapitulálni. 
Evapez a belyzete a német néppártnak is. 

már az a helyzet, 

dolgozni is 

hogy utban is 

A párt bomlása most már feltartóztathatat- 
lan. A hamburgi pártszervezet után most már 
a vwestfáliai, a kölni, az acheni, koblenzi és 
düsseldorfi par:keret is feloszlott és bejelen- 
tette, hogy cstalakozik a nemzeti-szocialisták- 
hoz. 
A jobboldali ífront teljesen beteljesül. 

MAÁJUS ELSEJE NEM A MARKXI5- 
TAK, HANEM A NEMZETI-SZO- 
CIALISTÁK ÜNNEPE 

A Hitler-kormány annak ellenére, hogy a 
baloldalt teljesen letörte, ailtól félt, hogy a 
szétszórt baloldali elemek május elsejére tö- 
mörülnek és fellépnek. Éppen ezért a hivata- 
los lap mai száma rendeletet ad ki, amelyben 
közli, hogy május elseje a nemzeti munka 
ünnepe. A párt hivatalos ünnepévé deklarálja 
ez a rendelet május elsejét és igy az utcára 
viszi ki a nemzeti-szocialistákat, hogy azok 
kéznél legyenek, amennyiben a szétszórt és 
megtépett baloldaliak eilentüntetéssel akar- 
nák május elsejét megünnepelni. 

Máramarosszigeten 

Papentől szabadulni akar 
a Hitler-rezsim 

Az a zsidó hwatalnok, akinek apja, vagy akinek fia a háboruban 
elesett, állásában maradhat 

Ismnét eges éamus évilossúg 
Ausztriában is korlátozták a május elsecjei 

ünnepségeket. A szociáldemokrata ünnepsé- 
geket a rendőrség Bécsben is csak szük ke- 
retek között engedélyezi és máris betiltotta 
azt a szokásos felvonulást, amelyet a bécsi 
munkásság minden évben a Ringen szokott 
megtartani. Maga a párt is nyilatkozott eb- 
hen az ügyben és kijelentette, hogy maga 
sem hiszi, hogy ebben az évben május elsejét 
Bécsben a szokásos keretek között meg lehet- 
ne ünnepelni. 

MEGJELENT A HIVATALNOK- 
TÖRVÉNY IS 

A május elsejei rendelettel egyidejüleg a 
hivatalos lap a hivatalnok-törvány végrehaj- 
tási utasitását is közli. ma. A végrehajtási 
utasitás szerint Németország egész területén 
azonnal el kell bocsátani azokat a hivatalno- 
kokat és köztisztviselőket, akik kommunista 
szervezetnek tagjai voltak. Ugyancsak el kell 
bocsátani mindazokat, akik „nem árják", szó- 
val el kell bocsátani valamennyi zsidó tiszt- 

nem lejt, 
hanem dollárt hamisítanak 

Az értékesitő deputációt Nagyváradon 
leitarióziatiák 

Nagyovárad, aprilis 13. 

A rendőrség letartóztatta Wokhllberg 
Hermann, Friedmann Sándor és Ábrahám 
Móőr nagybányai lakosokat, akik azzal a 
céllal érkeztek Nagyváradra, hogy hamis 
dollárokat süssenek el. 

Érkezésükről értesitették Polgár Lajos 

ismerősüket, akit arra kértek, hogy le- 
gyen a segitségükre. Polgár nyomban a 
rendőrségre sietett s igy a hamis dollár- 

mis pénz 

terjesztőket már az állomáson sikeruült 
lecsipni. Az elkobzott hamis dollárok 
egyébként annyira sikerültek, hogy lai- 
kus nem is tudja megkülönbözteini őket 
a oalódiaktól. 
A lefogott banda elárulta, hogy a ha- 

máramarosszigeti pénzhami- 
sitóktól kapta. Vallatásuk során egvéb. 
ként mindent kiteregettek a vizsgálóbiró 
előtt s igy a máramarosszigeti hamis 
pénzgyár leleplezése most már bizonyos. 

Bombamerénylet készült 
a debreczeni Bika-szálloda 

tulajdonosa ellen 
: Debrecen, április 13 

A debreceni Bika-szálloda egyik föld- 
szintes üzlethelyisége ellen ismerstlen 
tettes bonbamerényletet akart elkövetui. 
A bombát a lezárt üzlet redőnye alá he- 
lyezte el és olyan készüléket zerelt hoz- 
zá, amelynek a közvetitésével 
a bomba abban a pillanatlban "obbant 
volna fel, amikor az üzlet redőnyat fel- 
huzzák. 
A kereskedés üzletvezetőjét a kiszámit- 

hatatlan véletlen mentette meg a borczal- 
mas haláltól. Szerdán reggel ugyanis egé- 
szen szokása ellenére nem elől ment be 
az üzletbe, hanem a nagyon zitkán hasz- 
nált hátulsó ajtón. A bombát felfedezte, 
a leletről nyomban értesitette a hatóságo- 
kat, amelyek aztán mezgállapitovák, 

hogy a merényletet valószinüleg az uüzlet 
tulajdonosának, vagy az üzletvezetőnek 
valamelyik haragosa eszelte ki. A nyo- 
mozás folyik. 

Még egy arzénes gyilkos tett 
beismerő vallomást 

Aradhegyalján a hatóság elkobozta a légypapirt 

Arad, áp ilis 13. 
A világosi tömeges arzénmérgezes ügyé- 

ben elhangzott a második betsmerő val- 
lomás. Eddig csak Todorop Pál elnunyt 
gazdálkodó felesége vallotta be, hogy ar- 
zénnel küldötte a másvilágra az urát, ma 
aztán Pecican Mihály bankszolga özve- 
gye is beismerő vallomást tett. 
Pecican Mihály ezelőtt két hónappal 

halt meg bélhurutos tünetek közoil:. A 
bélhurutot Duma Florica kurnzs! őnőtől 
vásárolt „orvosság" idézte elő. Amikor a 
nyomozás idáig eljutatt, a escodórség- 

nek már nem lehetett kételye afolött, 
hogy miből készült és hogyan az az or- 
vosság, amit Pecicanné az urának beadort 
Duma Florica tanácsára. 

Pecicanné hamar megtört és vallott. 
Elmondotta, hogy boldogtalan házaséletet 
élt s már régóta élt benne a kisértés, 
hogy végez az urával. 
A mérget nem most, hanem mar két 
éppel ezelőlt szerezte be, az utolso lé- 
péstől azonban minduntalan vousszari- 
adt s csak most, két hónappal ezcelétt, 
szánta el masát a gyilkossáara, 

BUDAPEST 

ráheyi Szamatrin 
asthma, miurén, szémalázas 

betegek részére. 

viselőt. Itt azonban a végrehajtási utasitás 
kivételeket is engedélyez. AÁllásaikban meg- 
maradhatnak azok a zsidók, akiket állásukba 
1914. előtt neveztek ki és azok, akiknek ap- 
juk, vagy fiuk a világháboruban hősi halált 
haltak. 

KI ÖLTE MEG A CHEMNIIZI 
ZSIDÓ ÜGYVÉDET 

A tegnap éjszakának egyébként ujból vé- 
res szenzációja van. 
Chemnitzben ismeretlen tettesek behatoltak 
Weiner zsidó ügyvéd lakására és az ügy- 
pvédet elhurcolták. Az emberrablók állitó- 
lag barnaingesek és horogkeresztesek pol- 
tak. 
Weinert másnap reggel holtan megtalálták 

a Chemnitz melletti mezőn. A koponyája át 
volt lőve. 

Tekintettel arra, hogy zsebeit nem forgat- 
ták ki, értéktárgyai hiánytalanul megvoltak, 
kétségtelen, hogy nem rablógyilkosság rör- 
tént, 
A chemnitzi rendőrfőnökség kommünikéi 

adott ki, amelyben azt állitja, hogy a gyil- 
kosságot minden bizonnyal olyanok követték 
el, akik a nemzeti-szocialista mozgalom ellen. 
ségei. A rendőrségi kommüniké egyébkén! 
magas vérdijat tüzött ik annak, aki a gyil 
kost, vagy a gyilkosokat kézrekeriti. 

A csendőrségnek az a gyanuja, hogy Pe. 
cicanné a boldogtalan házaseleten tul 
egyéb okot is talált a gyilkosságra, a 
mennyiben férjének nemrégiben kötöt 
10 ezer lejes életbiztositása volt. A teme. 
tésen egyébként nagy halotti tort csapott 
amelyen megjelent Duma Florica, a ku. 
ruzsló nő is. 
A csendőrség egész Aradhegyalján el- 

kobozta a légypapirokat és a légyköve- 
ket, hogy elejét vegye a tömeghisztériá- 
nak. . 
.......................... 

Hollyvoodban fulmestitik a 
[/ E 

„Feketeszáru cseresnyét" 
Hollyroood, április 13. 

A Metro-Goldwyn filmvállalat müter- 
meiben ezidőszerint magyar szerző mun- 
káját, Hunyadi Sándor „Feketeszázu cse- 
resznye' cimü nagysikerü szinmüvét fil. 
mesitik. A darab nem az eredeti, hanem 
„Különös rapszódia' cimen kerül forga. 
lomba. Irina szerepét a szép Kay Fran- 
cis játssza, a szolgabirót pedig a filmjei. 
ről jól ismert Nils Asther személyesiti 
meg. 

BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI 

MAJUS VASAR MAJUS 
6-15 6-15 

TösB MINT EZER GYÁROS ÉS IPAROS KIÁLLIT! 
TöMEGÁRUK - MINŐSÉGI CIKKEK 

MAGYAN MEZŐGAZDASÁGI EXPORTÁRUK 
BEMUTATÓJA 

EXPORTÜZIET 
PENGŐ ELLENÉBEN 

Nagyszabásu divatfelvonulások - Kozmetikai kiál 
htás - Repülőgép kiálitás - Bélyegkiállitás é: 
bélyegtőzsde - Telepttési és épitkezési kiállitás 
mintatanya - Öntözés, fásiítás - Baromli és apró 
áltatkiáliítás - Borcsoport - Kisipari galéria 

Háziipar: csoport 

Magyszabásu utazási-, vizum-, szórakozási- 
és gyógyászati kedvezmények a vásárigazol- 

ványok alapján május 1-20-ig 

Vásárigazolvány és felvilágosítás kanható: 
SRAS ÓBAN: Euroma", Korona-szálló, Hermes Bi 
roul de Vola] si Cassa ne Schimb-nél, Cales Regele 
ferdlnand 13. és az Agens nes Wagons - lits-nél, 

Str. Porfil (Korsna-szállonával szamben.) 

........ 



4. oldal 

szoldálat után dobják hi 
a magyar vasutasokat 

Vas Józsei 27 éve szolgáló, hatgyerekes vonatvezetőt 

még Maniu sem tudta megmenteni 

Szilágysomlyó, április 15 
Nemrég adtunk hirt arról, hogy május 

elsején a CFR vezérigazgatósága nagyon 

sok kisebbségi vasutast bocsát el. Szi- 

lágymegyében május elsején szintén jó- 

néhány többgyermekes magyar vasutas 

válik kenyértelenné. 
Vas József 6 gyermekes szilágysomlyói 

vonatvezetőt 27 évi szolgálat után me- 

neszti az állan - a román nyely nem- 

fudása miatt. Hasonló okokból helyezték 
Ploestibe nemrég Dénes János szilágy- 

somlyói vonatvezetőt is. Dénest, aki 23 5 23 

Évet töltött a vasutnál, most végleg el- 

bocsátották. Menesztik május elsején 
Vajda János nagykárolyi mozdonyveze- 
tőt is, akinek csak két hónapja hiányzik 
az 57 éves korhatárig s akkor nyugdijba 
mehetne. Szolgálati éve viszont neki is 
27 van. 
Vas egyébként felkereste Maniut Bada- 

csonyban. Elpanaszolta, hogy ha május 
elsején elbocsátja a vasut, ugy gyerme- 
keivel együtt koldulni kénytelen. Maniu 
megigérte, hogy intézkedik ügyében. 
Vasnak azonban a jövő hónap elsején 

mégis mennie kell, mint megannyi ki- 
sebbségi vasutasnak. 

Ötszázés ezerlejesek akontlyalatt 
Elfogták Románia legveszedelmesebb betörőnőjét 

Marosvásárhely, április 13. 

Az utóbbi hetekben Marosvásárhelyen 
és Marosmegyében ugyszólván egymást 

érték a betörések. A rendőrség gyanuja 

egy nőre irányult, aki azonban nyomta- 

lanul eltünt a nyomozó hatóságok elől és 

körözőlevelet adtak ki ellene. 
A medgyesfalvi csendőrség a körőöző- 

levél alapján Belle Ilona 24 éves, feltü- 

nően csinos fiatal nő személyében végre 

elfogta a tettest, akit beszállítottak a 

marosvásárhelyi rendőrségre. A fiatal 

betörőnő, aki Szilágyi, Veres és Szép Ilo- 

na néven is szerepelt. 14 betőrést ismert 

be. A rendőrség megállapitotta, hogy a 

brassói törvényszék a multban magzatel- 

hajtásért 16 hónapi fogbázbüntetéssel 

sujtotta Belle Honát. A betörőnő bünte- 

tését a misleai (Prahova) női börtönben 

le is ülte. 

A rovottmultu fiatal nő, sáutitva és 

kötésekkel állitott be a rendőrségre, hogy 
szánalmat keltsen maga iránt s a rabkór- 

házba küldjék. Amikor a kötéseket levet- 
ték, hogy az orvos felülvizsgálja a nő 
sebesüléseit, kiderült, hogy kutyabaja 

Hosszu hajában a motozás alkalmárnal 

gondosan összegöngyölt 500 és 1030 le- 

jes bankjegyeket találtak, 
A betörőnő a nagyobb városokban cse- 

lédként férkőzött áldozatai közelébe, mig 
vidéken a magános nő szerepét játszotta. 
Az utóbbi hetekben Brassóban, Ternes- 
váron, Gyulafehérváron, Kolozsnáron, 

Marosoásárhelyen, Maroshévizen és 
Medgyesen müködött, de sorra foszto- 
gatta a marosmegyei községeket is. 
Kihallgatása után átadják a maosvá- 

sárhelyi ügyészségnek. 

Szerelem, munkanélküliség, 
elhidegülés és öngyilkosság 

Mai dráma négy megrázó felvonásban 
Érmihályfaloa, április 13 

Megrenditő szerelmi tragédia történt 
Ermihályfalván. A falu még ma is a ha- 
tása alait áll és sokféle megjegyzést füz 
a véres és sajnálatos esethez, amely egy 
ifju iparosiskolai tanár életének vetett 
véget valóban megrenditő körülmények 

Rozinca György ipariskolai tanár cz 
előtt öt évvel Nagybányán feleségül vet- 
te Kővári Erzsikét, egy jómódu iparos- 
család leányát. A házasság boldogan in- 
dult, Rozinca, aki megelőzőleg a brassói 
ipariskolában is tanárkodott, kielégitően 
keresett. Született egy kis leányuk is s 

valószinü, hogy semmi se zavarta volna 

meg a kis család életét, hba - meg nem 

fojtja őket is a gazdasági válság. A fia- 

tal tanár elveszitette állását, a mellékes 
kereset pedig egyre fogyott, mig végül 

odáig jutottak, hogy a szó szoros érfel- 
mében nyomorogtak. A nagybányai jó- 
módu iparos család gyermeke nem birta 
el a nyomort, nem volt benne elég erő 
a kitartásra. Hazaköltözött kis leányá- 
val együtt a szüleihez, majd Érmihály- 
falván helyezkedett el a nővérénél. 
A távollét azután kikezdette a két sze- 

rencsétlen ember között a régi érzelmi 
kötelékeket is. Az asszony fiatal volt és 
élni akart. Érmihályfalván hamar akadt 
udvarlója Toc Traian állami utbiztos 
személyében, aki feleségül akarta venni. 
Rozincané egyideig töprengett, aztán irt 
az urának és kérte a váláshoz való bele- 
egyezést, Rozinca, aki görcsösen kapasz- 
kodott elröppent jó életének az emléké- 
be és abba a reménybe, hogy majd csak 
minden rendbe jön, nem akart oálni. 
Hosszu huza-vona kezdődött, amit végül 

Töltse a husvéti ünnepeket 

Szinajában 
A kaszinó állandóan nyitva van 

Minden szórakozás 

Szinház, hangos-mozgó, dancing, jazz 

Elsőrendü étterem 

Braziliai Roulette-Baccarat 

u. 

Közel háromévüzedes 
is Rozincané, aki uj udvarlójához egyre 

jobban ragaszkodott, ug oldott meg, 

hogy egy napon összeköltözött pele, mint 

egy végleges izenetként Rozincanak, 

hogy nem lehet többé semmi reménye. 

ÁAz uj házaspár, ha törvénytelenül is, 

de boldogan elt. várva az időt, amikor 

törvényesen is megesküdhetnek. Néhány 
nappal ezelőtt táviratot kaptak Rozin- 

catól, hogy várják meg az állomáson - 

Most már nem áll az utjukban, csak a 

leánykáját akarja látni. Eleget tettek a 

volt féri kivánságának, megvárták az ál- 
lomáson, elbeszélgettek vele s el is bu- 

csuztak tőle békességesen. Ugy volt, hogy 
Rozinca még azzal a vonattal tovább s 

utazik. Nagy volt tehát a meglepetésük 

és ijedtségük is, amikor este Rozinca uj- 

ra beállitott. A fiatal asszony annyira 
megrémült, hogy leánykáját az ölé 

kapta és a szomszédban lakó nővéréhez 

menekült. A két férfi, a volt férj és az 
uj féri együtt maradtak 
A ádráma azonban másképpen kezdő- 

hogyan az adott helyzetből következtetni 
lehetne. Rozinca nem támadott, még 
csak felelősségre sem vont senkit. Sirt. 
Elkeseredve vallotta meg Tocnak, hogy 

még mindig szereti az asszonyt és ugy 
érzi, nem tud nélküle élni. Igéretét 
azonban állani fogja és kitér az utból, 
mindössze arra kéri utódját, hogy legyen 
jó kislányához, ne érezze szegény gyer- 
mek, hogy mostoha apja van, 
Igy beszélgetett a kát férfi sokáig. Éj- 

nem gondolt távozásra. Hajnali négy őra- 

dött és másképpen is végződött, mint a 

fél is rég elmult már, Rozinca azonban 

kor Toc magára hagyta Rozincat egy ke- 

Nagyovárad, áprils 13 
A biharmegyei falvakból rengeteg fa- 

lusi embert kisértek be Nagyváradra az 

alatt a vád alatt, hogy kommunista röp- 

zül többen vannak olyanok, akik a ka- 

ránsebesi internálótáborból kerültek haza. 

Az érdekelt parasztok most együttes 

kéréssel fordultak a vármegyei prefek- 

tushoz, hogy vizsgálja meg ő az ügyüket 

s ne türje tovább, hogy minduntalan 

áldozataivá váljanak a csendőri önké- 

nyeskedésnek. Vallomásuk szerint ugyan- 

is a kérdéses röpcédulákat a csendőrök 
csempészik be a lakásokba addig, amig 

keznek, letartóztatják őket. Nincs már 

egy nyugodt pillanatuk s nem tudják 

végezni a mezei munkájukat, pedig ez 
elhiheti a prefektus is és a csendőrség 

is - fontosabb nekik minden röpcédu- 

lánál. Sokszor napokat töltetnek el ve- 

lik az oktalan meghurcolásokkal, mert a 

meggyanusitottakat gyalog kisérje, őrs- 

ről-őrsig. Nagyváradra. Itt aztán a vizs- 

cédulákat terjesztenek. A bekisértek kö- 

ők a mezőn dolgoznak, aztán ha haza ér- 

csendőrség gondosan vigyáz arra, hogy a 

Nincs nyugual 
a tulbazgó csendőröktől 

A zaklatott lalusiak kérelme a megyei prelektushoz 

1933. április 14. 

Felső szabászati 
és divat-akadémia 

Bucuresti, L, Str. Lipscani 18. 

Április 24-én kezdődik a gyorstanfolyamok 

utolsó, idei sorozata. 
A próba- és minta-kurzusok junius 26-ától 

julius 15-ig tartanak. 

Vizsgák julius 16-án. 
Ezek a kurzusok a legpraktikusabbak, kü. 

lönösen a vidéki tanitványok számára, akik 

egyetlen uttal végezhetik a tanfolyamot és k 

is tehetik a vizsgát. 

Siessen, biztositsa jövőjét. Tanuljon meg 

egy szép, és szolid mesterséget: nőidivat, mo. 

del, fehérnemü, férfiruha, katonai egyenruha 

szabászatot. 
Beiratkozások naponta. 
Kivánságra dijlalan prospektusokat 

dünk. 

vés időre. . 
Alig lépett ki azonban a házból, re. 
polvberdörrenést hallott. Megrémüloe 
rohant vissza, de már későn, Rozinca 
a földön feküdt és halántékából pa. 
takzott a pvér. 
Toc azonnal értesitette a hatóságokal 

a tragédiáról. Dr. Cozac Lajos körorvos 
szállott ki Jorge György őrsparancsnok 
kiséretében. Az öngyilkosság tényét 
könnyü volt megállapitani: Rozinca még 
akkor is görcsösen tartotta kezében az 
egészen uj hat és feles Browning-pisz- 
tolyt. amelyből a golyó a jobb halántékon 
tepült a fejbe és a bal halántékon jött 

kül 

om Biharban 

gálóbiró rendesen szabadlábra helyezi 
őket. Mit érnek azonban a tisztázással, 
ha a következő héten a csendőrség ujra 
jelentkezik s előlről kezdi az egészet. 
Legyen már pvége ennek a méltatlan és 
káros hajszának, ami megakadaályozza az 
embereket abban, hogy dolgozhassanak : 
azonkivül állandó és dühös nyugtalansá- 
got kelt bennük. : 
A prefektus igéretet tett. hogy vizsgá- 
1t tárgyává teszi a csendlőlség elke 
ését. 

e 

Szociálpolitika 
. 

és közélet 
Temesvár, április 13 

Szociálpolitika egyetlen mondatban: 
Temesvár városa 20-án, közvetlenül a 

husvéti ünnepeket követőleg beszünteti 
az összes, a munkanélküliek részére fel- 
állitott népjóléti intézményeit. 

Közélet egy másik mondatban: 
Göncöl Mihály 48 éves temesvári mun- 

kanélküli nyomorában konyhakéssel át 

RADI0 CORDORAN 
vágta a torkát és meghalt. 

n 285 egyenáram, 6 lámpáe. 

A készülékek Salöavi részlerre is 
kapöatiók a 

brassómegyei képviselőnél: I 

I0nN i. MIRCIN 
Baciu-Bácsfalu 

) ör AMERICA 

uj 641 lámpás szuperheterodyne ké- 
szülékét; legujabb tipus, electrodi- 

Felajánlja 

namikus hangszóróval 

Ára 12.600- lej 
a vevő lakásán felszerelve. 

Egyenáramhoz megérkezett alegujabb 
tipusu R 25 szuperheterodyne 6 lámpá- 
val és elecirodinamikus hangszóróval 

Lei 13.200- 

Brassói lerakat : 

Eectra-N. Heichel 



1933. április 14. 

Egy hónapra itélték, 
mert zavarta Hitler 

rádióbeszédét 
Berlin, ápzilis 13. 

A legutóbbi Hitler-beszéd közvefitésé- 

bél rajtacsiptek egy rádiótulajdonost, 
aki 

Zavarta a rádiósokat a Führer acsaiko- 

lásának élvezetében. 
Ezért a nagy bünért most egyhónapi 

ogházra itélték. 
Aránylag jól járt, meguszhatta volna 

osszabbul is. : 

Az aradi fakereskedők 

iltakozása az erdőigazga- 

óság konkurrenciája ellen 
Arad, április 13. 

Az aradi Kereskedelmi és Íparkamara 

ülést tartott, amelyen az aradi kereske- 

dők erélyesen tiltakoztak az ellen, hogy 

az erdőigazgatóság konkurrenciát csinál- 
jon nekik. ÁAz állami erdőigazgatóságnak 

ugyanis Aradon nagy fatelepe van, ahol 

az utóbbi időben kicsinyben is adnak el 
ugy épületfát, mint tüzifát. 
Á fakereskedők az ülésen bejelentet- 

ték, hogy megszüntetik üzemeiket, amony- 

nyiben az állam továbbra is lehetővé te- 

szi az állami erdőüzemek konkurvenciá- 
ját. 

Véres incidens 

a cseh-magyar határon 
Beregszász, áprulis 13. 

A magyar-cseh határszélen, dás: már 

cseh területen ujra véres incidens jáészó- 

dott le Beregdéda község közelében. 

káscsoport tartott hazafelé. Valamennyi- 
en cseh állampolgárok voltak és határ- 
átlépési engedéllyel voltak a magyar 
területen. 
A cseh határőrök sortüzet zudifottak a 
szerencsétlen emberekre, akik felfartott 
kézzel jelezték, hogy megadják magu- 
kat. A sortüznek két áldozata van, 

Az egyik, Bald Cyril, nyomban meghalt, 
a másikat, Varga Imrét, sulyos sérüléssel 
szállitották kórházba. 

A vasuti tolvaj 
uj módszere 

Nagyoárad, április 13 
Kellemetlen kalandban volt része 

Klein Ignác nagyváradi kereskedőnek a 
Kolozsvár-nagyváradi vonaton. Egy 
udvarias ismeretlennel utazott egy ko- 
csiban, aki hosszu ideig azzal szórakoz- 
tatta a kereskedőt, hogy utazások alkal- 
mával mennyi lopás és fosztogatás törté- 
nik és mennyire óvatosnak kell lennie az 
otasnak, aki értékeket visz magával. A 
figyelmeztetések és jótanácsok addig zu- 
hogtak a fáradt Klein fejére, 
aludt. Amikor aztán felébredt, a barátsá- 
gos és óvatos ismeretlent sehol sem lát- 
ta, de nem látta a kézitáskáját sem, a 
melyben 60 ezer lej érték volt készpénz- 
en és áruban. 
A rendőrség bevezette a nyomozást az 

uj módszerrel dolgozó vasuti tolvaj lefü- 
lelése érdekében. 

E 

Lelőtte a feleségét, 
aztán öngyilkos lelt 

: Budapest, április 13. 
Véres szerelmi drámáról érkezett je- 

entés a budapesti rendőrfőkapitányság- 
ta. Orosházán Mihály Pál villanyszerelő 
lelőtte elvált feleségét s azután öngyvil- 
osságot követett el. Az asszony sérülése 
nem halálos, a férfi állapota azonban 
reménytelen. 
A gyilkosságot és öngyilkosságot meg- 
lőzően a férfi sokáig és hevesen kérte 

volt feleségét, hogy térjen vissza hozzá, 
mert nem tud nála nélkül élni. Az asz- 
sSzony azonban makacs maradt s ez ke- 
seritette el annyira a szerelmes villany- 
azerelőt, hogy előrántotta a revolverét, 
imit magával vitt a találkozóra. 

Szabadalmat 
akar eladni, licenciát kiadni, vagy eladni? 

Forduljon bizalommal a 
Com...MERCATOR S. A. R. 
ompania Internationalá si Comercialá 

eég szabadalmi irodájához. 
Mér BUKAREST, I., Pas. Vilacros 9. 
etsékelt dijak. Gyors, lelkiismeretes 

szolgálás. 
ki M 

* 

Magyarországról mintegy 12 tagu mun- 

bó 

A meoszlvai párr 
18 vádliotija löziül 
38 amol alaívaló 

A kültöldi képviseletek megbizottai mint megligyelők 
vesznek részt a tárgyaláson 

Moszkoa, április 13 
Előző jelentéseinkkel ellentétben kö- 

zöljük, hogy az angol mérnökök moszk- 
vai pere csak ma kezdődött meg. A per 
iránt Moszkvában óriási az érdeklődés. 
A Vikers pernek 18 pádlottja van, akik 
közül 8 angol állampolgár. 
A tárgyaló termet, illetve a biróság 

épületét Cseka csapatok veszik körül és 
az épületbe és a terembe csak azok jut- 
hatnak be, akiknek megfelelő igazoló 
irásaik vannak. 
A teremben egész sorokat töltenek be 

az angol, német és más diplomáciai kép- 
viseletek kiküldöttei, akik a tárgyaláson 
mint megfigyelők vesznek részt, hogy an- 
nak lefolyásáról és a vádlottak bünössé- 
gének bizonyitékairól kormányaiknak be 
számolhassanak. 

A vádat Vinsilki egyetemi tanár kép- 
viseli, mint ügyész. A 18 vádlottnak 15 
védője is van, akiket a biróság hivatalból 
rendelt ki. 
A tárgyalás előreláthatólag napokig 

tart. 
Szorosan ide tartozik annak hire, 

hogy a Londonba visszautazott szovjet- 
oroszországi angol követ helyett a per 
kimenetelére való tekintet nélkül, Anglia 
nem akar uj követet Moszkvába kinepez- 
ni. Az, hogy Moszkvában Angliának nem 
lesz követe - igy mondják az angol la- 
pok - nem jelenti azt, hogy a két állam 
között a diplomáciai viszony megszakadt 
volna. Ez az átmeneti helyzet csak addig 
szükséges, mig az angol közvélemény- 
hangulat és az angol diplomácia sértő- 
döttsége megenyhül. 

Világcikk lesz 
a szegedi paprikából 

Dr. Szentgyörgyi szegedi egyetemi tanár előadása Stockholmban 

Stockholm, ápriiis 13. 
Jelentettük már, hogy Szcentgyörgyi 

Albert dr. szegedi egyetemi tanár a sze- 
gedi paprikából valami uj eljárással na- 
gyobb mennyiségü c-vitamint vort ki 
Szentgyörgyi most Stockholmban tartii 
felfedezéséről igen nagy érdeklődés mel- 
lett előadást. Előadása az ascorbin-sav- 
ról, vagyis a c.-vitaminról szólott, amit 
eleddig csak a narancsból és a cittomból 
tudtak kivonni milligrammnyi minőség- 
ben. 

Az ő ujszerü eljárásápal a szegedi vő- 
rös paprikából mintegy félkulog-amm- 
nyi c.-vitamint vont ki, igy t:hat meg- 
pvan a lehelősége annak, hogy a voilág 
valamennyi tudományos iniézetet el- 
láthassák ezzel a szegedi papukából 
készült értékes és szükséges anyaggal. 
Szenigyörgyi Stockholmból Upsalába, 

majd Párisba és Londonba megy, bhogy 
az élettani intézetek meghivására m gis- 
mételje előadását és bemutassa nagyje. 
jlentőségü találmányát. 

Egyre iitokzatlosabbak a római lárgyalások 

Dolliuss utlán most már Kaas, 
a német katholikus centrumnárt 
elnöke is megjelenik a szinen 
Papent a Vatikán külügyi államtitkára ismét logadta 

A német kormány cálolia, hogy Papen és Göring 

Róma, április 13. 
Rómában valami igen nagy dolog történik. 

Az események első megnyilatkozásai mögött 
jelentős készülődések vannak. Még semmit 
sem lehet látni belőle és nap-nap mellett egy- 
re titokzatosabbá válik a dolog. 
Mára például kiderült, hogy nemcsak Doll- 
fusst kérették Rómába, hanem olt tartóz- 
kodik Kaas prelátus is, a katholikus cen- 
trumpárt elnöke. Árról, hogy Kaas is Ró- 
mában pan, senki sem tudott. Ma pattant 
csak ki. Állitólag előbb oda érkezett, mint 
akár Papen, akár Göring. 
Az első komoly hang és leleplezés számba 
menő bejelentés a belgrádi Pravdában jelént 
meg. A jugoszláv kormány hivatalosa azt ir- 
ja, hogy Dollfuss bizalmas körei szerint az 
osztrák kancellár azért ment Rómába, hogy 
Mussolinivel az Ansehluss - megakadályozá- 
sáról tárgyaljon. (?) ; 
- Ez az indokolás, - irja a Prevda, - na- 

gyon gyanus. Ha Ausztria komolvan le akar- 
na mondani az Anschlussról, sőt, ha meg 
akarná akadályoztatni, hogy a nemzeti-szo- 
cialista ellenzék az Anschlusst keresztül vi- 
gye, miért fordul éppen Rómához? A Nép- 
szövetséghez kellene fordulni, vagy Francia- 
országhoz, vagy a kisántánthoz. Azok segite- 
nének és szivesen segitenének Dolliussnak 
abban, hogy az Anschlusst lehetetlenné te- 
gyék. De Róma? 
A Pravda végső következtetésében odajut, 
gy m 

Rómából most uj mozgalom indul, amely- 
ben vezető szerepet Németország, Auszíria 

és Olaszország kapnak. 
Ez a mozgalom, - mondja a Pravda, - 

feltétlenül Franciaország, a kisántánt és a 
Népszövetség ellen irányul 
A belgrádi Pravda cikkén felül, ami a ró- 

mai találkozás lényegét illeti, még egy nem 
hiteles véleményünk is van. Ezt a véleményt 
Rukarest továbbitja berlini jelentés alapján. 

anégyhatalmitervezetről tárgyalt volna Mussolinivel 
amig el Rerlin arról számol be, hogy a moszkvai rá- 

dióleadó foglalkozott a német államférfiak 
római utjával és megállapitja, hogy Musso- 
lini és Papen tárgyalásai végső konzekpen- 
ciájukban egy szoovjetellenes blokkot akar- 
nak kialakitani. 

Mindenesetre a nagy zürzavarban ez is egy 
vélemény. 
Hogy a bonyodalom még teljesebb legyen, 

Dollfuss kancellárn ma Rómába kérette 
Schuschnik osztrák igazságügyminisztert is. 
Az igazságügyminiszter már el is utazott Ró- 
mába. 
Schuschniknek - állitólag - folytatnia 

kell azokat a tárgyalásokat, amelyeket a Va- 

5. oldal 

tikánnal Dollfuss megkezdett. Az igazság- 

ügyminiszter - igy mondja az osztrák kor- 
mány, - főképpen az „uj osztrák házassági 
jog" kérdésében szeretne a Vatikánnal meg- 
egyezésre jutni. (Ééppen ma? Ausztriának a 
Heimwehr-puccs és a marxista forradalom 
előestéjén semmi egyéb gondja nincs, mint 
az uj osztrák házassági jog?) 
És igy tovább az egész vonalon érthetetlen 

és értelmetlen titokzatosság. Dollfuss mosi 

már Rómában van és ott is nyilatkozott és 

ott is ugyanazt mondotta. Az Oesterreichi- 
sches Abendblatt bécsi tudósitójának nyilat- 

kozott és előtte is azt hangoztatta, hogy 

egész római utja magánjellegü. Mint jó ka- 

tholikus, részt akar venni a Szent Év husvé- 
ti ünnepségein. 
- A pápa - mondotta Dollfuss - kegyes 

és fogad. Az éppen Rómában tartózkodó né- 
met miniszterekkel találkában nem állapod- 
tam meg, de lehetséges, hogy mégis találko 
zom velük. 
A nyilatkozatban egy a fontos: az a fontos. 

hogy Dollfuss kijelentette, hogy husvét alatt 
is Rómában marad. Azt mondja, hogy a hus- 
véti ünnepségeken részt akar venni. Tehát 
napokig marad még Rómában. 
Tehát egészen bizonyos most már, hogy 

valami nagyon komoly dolog készül Rómá- 
ban. 

Egyes körök véleménye szerint a bosszan 
elhuzódó tárgyalások arra engednek követ 
keztetni, hogy 
a Szentszék és Hitler között megtörténik ? 
megegyezés. 
Különösen nagyon aláhuzzák a római la- 

pok, hogy Papent. Pacelli biboros, a Vatikáv 
külügyi államtitkára, ma ismét fogadta. 
Más oldalról viszont azt hangoztatják 

hogy ha csak a Hitler-kormány és a Szent. 
szék viszonya volna tisztázandó, a tárgyalá- 
sok nem huzódhatnának ennyire el. Egyébről 
is szó lehet itt: front alakitásáról is beszét 
nek ez alkalommal és ez a front csak azok 
ellen a nyugati és keleti államok ellen irá- 
nyulhat, akik elgáncsolták a négyhatalmi di 
rektóriumot. 
A Papen-Göring-Dollfuss-Kaas-Pacelli 

és nem utolsó sorban Mussolini együttes - 
ide kell következtetnil - most Titulescunak 
ad választ. 
Most fogalmazzák. 

Berlin tagadja, hogy Papen 
Mussolinioel a négyhatalmi di- 
rektóriumról tárgyalna. 

Egyes római lapok ma délutánra márt 
többet mondanak. Elmondják, hogy Mus- 

Srzékrekedésnél, emésztési zavarok- 
nál, gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfá- 
jásnál, álmatlanságnál, általános rosszul- 
létnél igyunk reggel éhgyomorra egy pohár 
természetes „Ferenc keserüvizet. A 
belorvosi klinikákon szerzett tapasztala. 
tok szerint a ferenc lózsei viz az ideális 
hashajtó minden jellemző tulajdonságát 
egyesiti magában, A Fferenc lózsef keserü- 
viz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható. 

solini és Papen tárgyalásai során 
egyedül és kizárólag a négyhatalmi 
direktóriumról volt szó. 

A római sajtó ezeknek a beszámolóknak 
kapcsán megállapitja, hogy a két állam 
közötti tárgyalás kedvezően halad előre. 
Ezekkel a lapjelentésekkel kapcsolat- 

ban a berlini kormány cáfol. Cáfolatá- 
ban kijelenti, hogy sem Papen, sem Gö- 
ring Rómában nem tárgyalhatnak a 
négyhatalmi direktórium tervéről, mert 
az a két kiküldött német államfériiunak 
sem feladata, sem szándéka. 
A német hivatalos cáfolat azonban most 

sem mondja meg, hogy ha nem a négyha- 
talmi ügyében utaztak Papen és Göring 
Rómába, akkor miért mentek hát tulaj- 
donképpen. 

A fogakat és szájáreget meg kel/ szabaditani 

özt ugyéri el, 
ha sZáját 

és fogait 

fogpéppel 
ápoljJa. 

Az ODOLfogpép 
megakadályozza 
a lérakódást a fogakra,, 
a fogak szinesedését és a rossz szájízt 
AZ ODOL-fogpép nagymennyiségü foljoid alkatrészt 

tartalmaz és ezéjt aláposan megtisztitja a fogakat. 
megszabaditlja őket min adenfélé kelleimetlen - festékanyagtól és tisztátianságtól, 

szagiál
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HIREK 
husvéli száma 

24 oldal: 5 lej 
A B. L. husvéti száma - a hagyomá- 

nyokhoz hipen - dus tartalommal, 
nagy terjedelemben jelenik meg. Ez a 
szám, amely 24 oldalt ölel fel, az erdé- 
lyi irás és ujságirás legjobbjainak tol- 
lából hoz cikkeket, olyképpen válogat- 
pa össze anyagát, hogy az a mai törté- 
nelmi időket a legérdekesebben és a 
leghübben tükrözze vissza és igy pub- 
licisztikában, irodalomban, szellemben 
egyaránt megfeleljen az olvasó oly 
emelkedett korszerü igényességének. 

Az ünnepi szám mellékletet szentel 
a nőolovasóknak, az ifjuságnak, oala- 
mint a sportsman-ek nagy táborának 

Reméljük és azt hisszük, teljes joggal 
reméljük, hogy a B. L. huspéti száma 
eseménye lesz az erdélyi magyar uj- 
ságirásnak. Ez a szám el fog jutni Ro- 
mánia magyarságának minden rétegé- 
hez, nemcsak azért, mert tartalma és 
mennyisége megérdemlik a opárakozást 
és támogatást, hanem azért is, mert a 
B. L. kiadóhivatala számolba a magyar 
olovasóközönség egyetemes anyagi ne- 
hézségeivel, az ünnepi szám árát nem 
emelte fel s igy a 24 oldalas B. L. ép- 
pen annyiba fog kerülni, mint a ren- 
des vasárnapi szám: példányonként 5 
lejbe. 

anamn 

-IDőŐJÁRÁSJELENTÉS. A budapes- 
ti meteorológiai intézet jelentése szerint 

enyhülő felhős idő következik, időnként 

kissé élénkebb szelekkel. 

MAROSVÁSAÁRHELYEN RÖVIDESEN 
MEGKEZDIK A KÖZMUNKAÁT. Marosvásár- 
helyről jelentik: Az elmult vasárnap lezajlott 
tparosgyülés határozatából kedd délután egy 
iparosküldöttség kereste fel Pantea János dr. 
polgármestert, akitől a közmunkák minél előb- 
bi beinditását kérték. Pantea kijelentette, hogy 
az uj költségvetés értelmében nagyobb össze- 
get forditanak e célra s igy a közmunkák rö- 
videsen kezdetüket veszik. 

GRETA GARBO 
utolsó és legnagyobb film- 

alkotása 
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A LEGFINOMABB PUDER 

- ELFOGTAK EGY ZACHARINCSEM- 

PÉSZT. Marosvásárhelyről jelentik: A maros- 

hévizi csendőrség letartóztatta Kahán Sala- 

mon zacharincsempészt, aki éppen 6 kg. za- 

charint akart az egyik falusi kereskedőnél ér- 

tékesiteni. A vizsgálat során kiderült, hogy a 

szászrégeni illetőségü csempész már évek hosz- 

szu sora óta szállitja a zacharint Csehszlová- 

kiából Romániába. A vizsgálat folyik. 

- HUSZ FOK MELEG VAN PÁRIS- 
BAN. Párisból jelentik: A francia főváros- 
ban március 22-ike óta egy csepp eső sem 
esett. Hasonló száraz tavaszra emberermnlé- 
kezet óta nem volt példa,. A hőmérséklet 
tegnap Párisban meghaladta a 20 fokot. 
Brassóban ezzel szemben ugy havazik, 
mintha decemberben pvolnánk. A franciák- 
nak nagyon jól megy. Nemcsak pénzük, 

hanem időjük is van. 

- NADRAGULYA FELTÉKENYSÉG EL- 
LEN. Szilágysomlyóról jelentik: Leseh Hermi- 
na mezőteremi asszony már hosszabb idő óta 
szerelmi viszonyt folytatott egy Zimmermann 
János nevü legénnyel. Az asszony férje több 
izben összeszidta a csapodár menyecskét, mire 
a szerelmes pár elhatározta, hogy a joggal fél- 
tékenykedő embert elteszik láb alól. Zimmer- 
mann elutazott Nagybányára, ahol egy pa- 
raszttól nadragulyát szerzett. A veszedelmes 
mérget az asszony férje ételébe keverte, az 
ember azonban csak rosszul lett, de nem halt 
bele. Egy hét mulva az asszony ismét nadra- 
gulyát kevert főztjébe, majd, amikor látta, 
hogy férjét heves görcsök gyötrik, megszep- 
pent és ő is bevett egy adagot, egyuttal pedig 
meggyónta a történteket. A gyors orvosi be- 
avatkozás mindkettőjüket megtartotta az élet- 
nek. A zilahi törvényszék most tárgyalta az 
ügyet s bár a férj időközben kibékült a fe- 
leségével és nem kivánta megbüntetését, ugy 
az asszonyt, mint a legényt 8-8 havi fogház- 
büntetéssel sujtotta. 

- KOLOZSVAÁRI HIREK. Tudósitónk jelen- 
ti: Végh József Hátsó-utcai gazdálkodó felje- 
lentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes el- 
len, aki lakásába hatolva, 20 ezer lej készpénzt 

és egy 100 ezer lejes betétkönyvet zsákmányolt, 
A rendőrség véleménye szerint a betörést csak 
egy, a helyzettel ismerős egyén követhette el. 
A nyomozás folyik. - A kolozsvári CFR mü- 
hely sztrájkjával kapcsolatosan annak idején 
54 vasuti munkást vettek őrizetbe, akiket a dé- 
si ügyészség fogházában helyeztek el. Huszat 
közülük hosszas közbenjárásra szabadlábra 
helyeztek, mig a többiek, látván, hogy ügyük- 
ben nem történik kedvező lépés, éhségsztráj- 
kot kezdtek. A kolozsvári ügyészség hozzátar- 
tozóik intervenciójára felülvizsgálta a letartóz- 
latottak iratait s elrendelte mindnyájuk azon- 
nali szabadlábra helyezését. A vasuti munká- 
sok valószinüleg még a mai nap folyamán el- 
bagyják a dési ügyészség fogházának az 
épületét. 

- DEVAÁN IS ELKOBOZTAÁK FORTU TA. 
NAR MANIFESZTUMAÁT. Déváról jelentik: 
Fortu tanárnak, március hó 28 kelettel Ká- 
roly királyhoz intézett és országszerte terjesz- 
tett manifesztuma miatt, Mihu Juon tanár 
és lapszerkesztőnél, a dévai rendőrség - 
ügyészségi engedély alapján - házkutatást 
tartott. A szerkesztő asztalán a kérdéses ma- 
ifesztumnak több példányát találta meg a 
1endőrség és azokat elkobozta. 

tündöklése 

(A KURTIZÁN) 
- HUNYADMEGYEI HIREK. Déváról je- 

lentik: A marosvásárhelyi Rozenfeld lJenő cég 
tulajdonát képező, 2. rendszámot viselő autó, 
Demeter András soffőr hibájából, a szántó- 
halmai utkereszteződésnél összeütközött a 
Jaksa János tulajdonát képező és altala sze- 
mélyesen vezetett autóval. A gépvezetők nem 
szenvedtek komolyabb sérülést, ellenben 
mindkét autó sulyosan megrongálódolt. - 
Enegar Nicolae kudzsiri lakóst, Stoica Ghe- 
orghe, 
ugyanottani lakósok, egy veszekedésből ki- 
folyólag, olyan sulyosan bántalmazták, hogy 
rövidesen megis halt. A tetteseket a csendőr- 
ség letartóztatta és átadta a dévai ügyészség- 
nek. - Kudzsir község képviselőtestületének 
legutóbbi választásánál állitólag sulyos sza- 
bálytalanságokat követtek el, miért is a bel- 
ügyminiszter kiküldte a helyszinére Negrea 
Alexandru inspektort a vizsgálat megejtése 
végett. 

- KÉT HÓNAPRA ELTILTOTTAK MéR- 
KÖZÉSLÁTOGATÁSTÓL EGY VEREKEDő 
DRUKKERT. Temesvárról jelentik: A vasár- 
napi Kinizsi-Ilsa labdarugómérkőzésnek ér- 
dekes epilógusa támadt. A mérkőzésen Epple 
József ügynök, a közismert Kinizsi-drukker, 
aki minden mérkőzésnek réme, szabadszáju- 
sága és izgága természete miatt, összevereke- 
dett több Ilsa-drukkerrel, majd a mérkőzést 
vezető birót is sértegette. A temesvári sport- 
kerület a biró jelentése alapján foglalkozott 
az üggyel és a dühös szurkolót két hónapra 
kitiltotta minden pályáról. Az itélet Temes- 
várt közderültséget keltett 

Stoica Augustin és Stioica Dumitru 

- A NÉPSZÁMLÁLÁS UTÓHULLAMAI 
CSIKSZENTGYÖRGYÖN. Csikszeredáról je- 
lentik: A legutóbbi népszámlálással kapcso- 
latosan nem mindennapi, de annál megdöb- 
bentőbb események játszódtak le Csikszent- 
györgyön. Ebben a községben jó néhány gö- 
rög katholikus magyar család él. Az össze- 
számlálás alkalmával mindannyian magyar 

anyanyelvüeknek és magyaroknak iratták fel 
magukat. A napokban aztán a községházára 
hivatták őket, ahol egy olyan értelmü jegy- 
zőkönyvet akartak aláiratni, melyben nem 
kevesebb állott, minthogy a népszámlálás al- 
kalmával görög katholikus vallásua, magyar 
anyanyelvü, román állampolgárságu és ro- 
mán nemzetiségüeknek diktálták be magu- 
kat. Nem tudják, mit irt be az összeszámlá- 
lással megbizott biztos az e célra szolgáló 
nyomtatványokra. Az ilyen irányu jegyző- 
könyvek aláirását természetesen megtagadták 
az érdekeltek, állitva, hogy a népszámlálás 
adatai saját bediktálásuknak megielelően let- 
tek keresztül vezetve a nyomtatványokon. 
Igy egyelőre nem sikerült nagyobb szabásu 
hamieitáshoz adatokat gyüjteni az összeirást 
végző népszámlálási biztosok ellen és az sem, 
hogy a csikszentgyörgyi görög katholikus 
magyarokat hivatalosan is román nemzetisé- 
güeknek tüntessék fel. 

x AZ ILLATOS LEHELET kellemes 
partnerré teszi a táncnál, sportnál és tár- 
saságban. Azt a kellemes tudatot, hogy 
szájának lehelete nem visszataszitó, ha- 
nem ellenkezőleg kellemes, megadhatja 
Önnek az Odol szájvizzel való ápolás. 
Az Odol finom burkolattal vonja be a 
szájnyálkahártyákat, ugy, hogy hatása 
órákig is eltart. Az Odolszájviz olcsó, 
mert néhány csepp elegendő. 

- A Brassói Marzescu-kórház beteg- 
kezelési illetékei. A brassói arzescn 
kórház az állam tulajdonából Brassóme- 
gye és Brassó város közös tulajdonába 
ment át. Ezzel kapcsolatban a kórház ve- 
zetősége a következő betegápolási illeté- 
keket állapitotta meg: Az első osztályban 
150, a másodikban 80, a harmadikban 50 
lej naponta. Ezenkivül az elsőosztályu 
betegek 600, a másodosztályuak 500 a 
harmadosztályuak 100 lejt fizetnek az 
operációs terem és az orvosságok haszná- 
latáért. Kisoperációnál e dijtétel 300, il- 
letőleg 250 lej, a harmadosztályuak nem 
fizetnek. Ez a dij előre fizetendő. A labo- 
ratoriumi és Röntgen dij utólag fizethető. 

ELMARAD Jelentette a B. L, ogy 
nagycsütörtökön és nagypénteken Bach 
Máté passzióját Brassóban a Fekete- 
templomban elő akarták adni. A hirte- 
len beállott hüvös idő a hatalmas tem- 
plomban azonban olyan dermesztő tem- 
peraturát teremt, hogy az előadást meg- 
tartani most nem lehet. Az előadás ve- 
szélyezteti ugy az előadók, mint a hall- 
gatóság egészségét és ezért a 
passzió előadását a jobb idő beálltáig el- 
halasztották. 

- Öt megyére terjed ki a temespbárt 
pénzügyi vezérfelügyelő hatásköre. Te- 
mesvárról jelentik: Megirtuk annakide- 
jén, hogy a pénzügyminiszterium adótar- 
tományokra osztotta fel az országot. Dok- 
tor Pasare Pompil pénzügyi vezérfel- 
ügyelő Temesvár székhellyel már meg is 
kezdette müködését. A Pasare vezetése 
alatt müködő hivatalnak öt megye terü- 
letére van kifizetési és bevételezési jogo- 
sultsága. 

LUXMoZGÓ 
szenzációs husvéti müűsorán. 

- ANGOL KÉPVISELŐ ÉRKEZETI 
MAGYARORSZÁGRA. Tudósitónk je- 
lenti: Ben Rilley angol alsóházi képvise- 
lő Budapestre érkezett. Hosszabb ideig 
akar Magyarországon tartózkodni, hogy 
megismerkedjék a Trianon utáni Magyar- 
ország gazdasági és kulturális kérdései- 
vel. 

Lux-Mozuaó, Brassó- 

házak 

április 13, 14. és 15-én, csütörtökön, pénteken és szombaton, 
nem tartanak előadást. 

Vasárnap, április 16-ától kezdve matiné és a délutáni előadásokon is: 

Nagy husvéti müsor: 

Susanlemekiümdöklése 
Főszerepben: GRETA GARBO és CLARK GABLE 

100 százalékos német beszélőfilm. A 

Bach 

A husvéti ünnepekre való tekintettel, miniszteri rendelet szerint, a mozgóképszin- 

1933. április 14. 

Nem érhetit 
kellemetlen 
meglepetés, 

ha cipőjavitásnál é, 
vásárlásnál ragasz. 
kodik a PALMA 
kaucsuk sarokhoz, 
Egyedül a PALMA 
védjegy biztositja a 
tökéletes PALMA 

minőséget és 
tartósságát ! 

- EGY MAGYAR SZINÉSZ BALESE 
TE Tudósitónk jelenti: A nagyvárad 
szerződésnélküli szinészek az elmuli 
szombaton és vasárnap este Érmihályfal 
ván játszottak. A szinészek szövetkezet 
alapon társultak és igy kaptak játszás 
engedélyt Románia területére. A két na 
pos vendégjáték kapcsán sajnálatos bal 
eset érte Fekete Andort. Vasárnap dél 
után az utcán megbotlott és inrándulá 
kapott, azonkivül a forgócsontja is kiug. 
rott a helyéből. A baleset annyira su 
lyos természetü, hogy a legközelebbi vo. 
nattal Nagyváradra kellett szállitani : 
kórházba. A társulat maga szép anyag 
és erkölcsi sikerrel végzett Érmihályfal 
ván. 
- JÁRÁSBIRÁI MÁR VANNAK, JA 

RÁSBIRÓSÁGA AZONBAN NINCS 
ÉRMIHÁLYFALVANAK. Tudósitónk] 
jelenti: A mult hónapban mindkét tör 
vényhozási testület megszavazta a biró. 
sági átszervezésről szóló törvényt, a 
mely végre járásbiróságot biztosit Érmi 
hályfalvának is. A község harminc év 
harcol már ezért s most, amikor végn 
hozzájutott, már van a dolognak ellen 
zéke is. Nem lehetetlen, hogy ennek ai 
ellenzéknek tudható be, hogy az ujon 
nan létesitett járásbiróságnak még minr 
dig nincs épülete s igy nagy meglepetét 
érte az április elsején jelentkező dr. Ni 
chelski Augustin bukovinai járásbirót, a 
ki szolgálattételre jelentkezett, valamint 
Hubic Sándor segédbirót is, aki át akar. 
ta venni a hivatalát. A két április elsejei 
hatállyal kinevezett biró most Zilahon 
tartózkodik, ahol a törvényszéki elnököt 
igyekeznek rávenni arra, hogy a kineve 
zés mellé most már szerkesszen valahon 
nan járásbirósági épületet is, ahol a 
munkát megkezdhetik. 
- KIS HIVATALBAN KIS PANAMA, 

Tudósitónk jelenti Aradról: Az aradi 
vizsgálóbiró a vasut feljelentésére letar 
tóztatta Albert István borossebesi pálya- 
felvigyázót, aki nem létező munkásokal 
szerepeltetett a bérlistákban, magasabb 
taritát számitott a törvényesnél s a pálya 
munkások segitségével talofákat adott 
el. A kár körülbelül 15-26 ezer lej. 

Primária Municipiului Brasop 
No. 7197-1933 
serv. economic. 

HIRDETMÉNY 
a házhelyekkel részesitettek figyelmébe. 
Mindazok, akik a városi tanácstól 
(földkiosztási bizottság) kapott házhe. 
lyek után járó vételár épi részleteine 
fizelésépel hátralékban vannak, ezenne 
felhivatnak, hogy ezeket a késedelmi ka 
matokkal együtt minden esetre legké 
sőbb 1933 május hó 20-áig a városi 
pénztárnál fizessék be, mert ellen eset 
ben az érvényben levő rendelkezések ér 
telmében házhelyeiket elvesztik. 

Bragsó, 1933 április 10. 
Primar: Secretar General 

Dr. Voicu mp. L.S. Sosacia m 

legnagyobb külföldi siker.



észül a 

Bukarest, április 13 

A képviselőház évad-végi öldöklő fini- 
ében, a sok törvényjavaslat között fel- 
ünt egy igénytelen kis füzetke. 
A testnevelési törvényt módositó javas- 

atról van szó, mely a hatalmasabb és 
getőbb kollégái között érthetően aláren- 
elt szerepet játszott a honatyák legna- 
kyobb részének törvényalkotó munkájá- 
ban. 

E Ez a módositó törvényjavaslat - me- 
vet Gusti kultuszminiszter látott el 
osszabb indokolással - a következő 
ontosabb pontokat tartalmazza: 
. fejezet: ; 

40. szakasz. Mindenfajta sportügyekben 
akár amatőr, akár hivatásos - az ille- 

él, ő sportág speciális szövetsége illetékes, 
is mely szövetségnek ezentul a Romániai 
2 portszövetségek Uniója (vagy röviden 
u EF. S. R.) fenhatósága alá tartoznak. 
0. 41. szakasz. Egyetlen szövetség sem mu- 
a ködhet ezentul az U. F. S. R. beleegyezé- 

ve nélkül, illetve kötelesek magukat az 
al Unió fenhatósága alá helyezni. 

42. szakasz. A különböző sportágak sa- 
A ját szabályaik értelmében müködhetnek, 

mely szabályokat az Unió hagyja jóvá. 

ör I00BA-LABDÁK 
a : legolcsóbban : 

[ 

IRITSCH.-nél, Brasov 
ETe Viszonteladóknak engrosárak 
any ..... gy 

n Primaria Municipiului. Brasov.. 
in r. 8046-1933. Traducere, 

Serv. Financiar. 

HIRDETMÉNY. 

a városi dijak 1933 34. költségvetési épre 
paló fizetése tárgyában. 

A törvények és a belügyminisztérium 
j rendeletei értelmében az 19335-34 
őltségvetési és f. é. április hó 1-én kez- 
ődött és a következő év április hó 1-éig 

log tartani. 
EÉz okból ujonnan közhirré tétetik, 
ogy ebben a költségvetési évben is a 
városi dijak előleges negyedévi részletek- 
en fizetendők és ezek negyedévi befize- 
ésének véghatáridejei a következők: 
1933 április 15, julius 15, október 15. 
és 1934. évi január 15-ike. 

bb városi hivatalok, üzemek és általá- 
yal pan az administratia fenntartása költsé- 

teket okoz, melyből kifolyólag a dijfize- 
ő polgárok kötelezve vannak az 19353- 
54. évre előirt városi dijakat előleges ue- 
vedévi részletekben annál is inkább be- 
izetni, mert a város költségvetése az 
933-34. évre nagy összegekkel csökkent 
s ezáltal csökkentek általában a városi 
ijak is. . 
A polgárok érdekében van, hogy kike- 
üljék a végrehajtás, vagy vizlezárás kel- 
emetlenségeit egyrészt, másrészt 
pan, hogy megtakaritsák a késedelmi ka- 
natokat és végrehajtási költségeket, me- 

otl 

1 
ek 

la . 

Azon kéréssel fordulunk ujból Brassó 
áros t. közönségéhez, hogy mindenki 
teljesitse pontosan polgári kötelességét, 
ivel ellenesetben a város kényszeritve 
an késedelmi kamatok és költségek fel- 

Mzámitása mellett követeléseit végrehaj- 
asi uton behajtani. 
ovábbá közöltetik, hogy Brassó város 
andó választmány határozata szerint 

Z üzletbér utáni dijak 80/0-ról 7.20/0-ra, 

HöIGYEK! 
Megérkeztek bécsi és párisi kalan- 

ujdonságaink. Mielőtt kalapiaikat be- 
szereznék, tekintsék meg dusan fel- 
szerelt raktáramat, vételkötelezett- 
ség nélkül - Szolid és olcsó kiszol- 
gálás Kalapok már 125.- lejtől 
Alakitás 24 órán beltl. 

B. pár fogását kéri 

BEMEDEK LENKE 
MODE de PARIS Kapu-u 32. 

al 

azon- 

Az uj törvényiavaslat az Unió fenhatósága alá von minden sport- 
kgat. Egészen nagyjelentőségü változások várhatók a román sport to 
ábbi vezetésében. Mireis volt jó a futballszövetség belső háborusága 

UÜUnió tagjai. 

1 

k ezentul minden esetben felszámittat- 

II. fejezet: 
43. szakasz. Az állam ellenőrzi a test- 

nevelést, a sportot és a turistaságot az 
Unión keresztül. 

44. szakasz. Az Uniónak joga van a leg 
szorosabb ellenőrzésre az összes sportszö- 
vetségek fölött ugy adminiztrációs, mint 
pénzügyi és technikai szempontból. 

45. szakasz. Az Uniónak joga van min- 
denfajta vizsgálatra. Amennyiben sulyo- 
sabb visszaéléseket tapasztal az egyes 
szövetségek vezetői részéről, a különböző 
megtorlásoktól függetlenül, az illető bü- 
nösöket felfüggesztheti és ugyanakkor 
helyettesét kinevezheti a szóbanforgó 
szövetség legközelebbi közgyüléséig. 
III. fejezet: 
Az Unió belső megorganizálásáról szól. 

IV. fejezet: 
48. szakasz. Kollektiv utleveleket ezen- 

tul sportcélból csakis az U. F. S. R. kéré- 
sére ad ki a rendezőség és pedig csak 
egy személy után fizetendő dijszabás el- 
lenében ; 
b) 50 százalékos utazási kedvezményt 

csakis az U.F.S. R. által elismert sport- 
szövetségek részére ad az állam, abban az 
esetben. ha legkevesebb, egy öt-tagu cso- 
port utazik. : 
c) Csakis azok a szövetségek élvezik a 

látvánvossági adókból a sport részére 
engedélyezett kedvezményt, melyek az 

51. szakasz. A tenti törvény következ- 
tében a F. S. S. R. (a román sportalaku- 
latok szövetsége) megszünik és minden- 

és 150/o-ról 13.59/o-ra leszállittatnak, a cég 
tábla dijak azonban 250/-kal csökken- 
nek. : 
A csatornázási dij mult évi előirásából 

1933. évre elesik 200/0, a szemétkihordási 
dijból azonban 109/0. 
A tüzoltódij a házjövedelem után 89/0- 

ról csökken 50/-ra, de változatlanul ma- 
radnak 1933 évre is minden lakos által 
az összjövedelemnek magasságához mér- 
ten fizetendő minimális tüzoltódijak 
(Lei 20, Lei 40, Lei 100). 
A piaci szekerek, kocsik és szállitási 

vállalatok szekereinek dijai a mult évi- 
hez képest csökkennek 400/-kal, azon- 
ban a magánszekerek dijai 200/0-kal. 
Az ebadóra vonatkozólag figyelmeztet- 

nek az ebtulajdonosok, hogy az ebtartási 
szabályrendelet 12. és 14. art. szerint kö- 
telesek az ebeket, a beszerzéstől számi- 
tott 15 nap alatt, a városi adóhivatalnál 
bejelenteni. A bejelentés elmulasztása 
100-1000 lejjel büntettetik. 
A fizető polgárok saját érdekében van, 

hogy a elyköteles tárgyban eladás, fel- 
osztás, vagy átalakitás által történt vál- 
tozást 15 nap alatt annál is inkább beje- 

lentsék, mert utólagos felszólalások vagy 
nem, vagy csak a beadvány napjától 
lesznek tekintetbe véve. 

Brasov, la 1. Aprilie 1933. 

Secretar General 
R. Maxim m. p 

Primar: 
Dr. C. Voicu m. p. 

. a. 

A medern házasság 
Irta: Prok Dr. Wilhelm Steckl, forditotta 
és iegyzetekkel ellátta Dr. Gártner Pát. 
Ára 90 lej. Kapható a BrassóiLapok 
Könyvosztályában, Brassó, Kapu utca 
56-58. sz. alatt az udvarban. 

.... 

* 

nemü jogát az U. F. S. R.-nek adja át, 
minden vagyonával egyetemben. 
Ezek a száraz paragrafusok tehát 
adják tudtunkra, hogy 
az U. F. S. R. ezentul korlátlan ura 
lesz a romániai sportnak, az ő kezében 
összpontosul minden hatalom és ép- 
en olyan beleszólása lehet pl. egy vá- 
ogatott csapat összeállitásába, mint pl. 
az atlétikai szövetség pénzügyeinek ke- 
zelésébe. 

Ez a tény magában véve sem érdekte- 
len, hiszen ez nem egyéb, mint a román 
sportnak magyar mintára történő belső 
megszervezése. Az U. F. S. R. ugyanis a 
fenti hatalommal a kezében a magyar 
O. T. T.-hoz hasonló szervvé válik. 
De ettől függetlenül és főképpen emi- 

att, különleges érdeklődésre számithat ez 
a módositó javaslat a legutóbbi futball- 
szövetségi botrányokkal kapcsolatban. 
Mindenkinek élénk emlékezetében él 
még ez a botránysorozat, mely Beilis uj- 
ságiró kizárásával kezdődött és a futball- 
szövetség contra U. F. S. R., illetve F. S. 
S. R. harcával végződött. Vagyis még 
nem is végződött, hiszen amint erre a 
fenti törvényjavaslatból következtethe- 
tünk, nagyban folyik. 
Annakidején a lemondott és ujból re- 

aktivált elnök, Leucutia Aurél dr., hiába 
kérte az U. F. S. R-t, hogy vizsgálja felül 
a futballszövetséggel kapcsolatban el- 
hangzott vádak összes körülményeit, a 

azt 

arra az álláspontra helyezkedve, hogy ő 
a törvények értelmében különálló jogi 
személyiség, amely senkinek sem tartozik 
elszámolással. Az is ismeretes. hogy a 
futballszövetség eme álláspontjáért tulaj- 
donképpen Luchide főtitkár harcolt sa 

ját elnökével, Leucutiával szemben. Ez 
a harc tehát valójában belső személyi 
ellentétből állott, de még igy is teljesen 
közérdekü jelleggel, hiszen egy olyan 
szövetség személyi változásairól lehet itt 

labdarugás ezreit irányitja. 

S. R. fenhatósága alá fog tartozni. Az 
U. F. S. R. átvizsgálhatja 

vezhet uj vezetőket, szabályait módosit- 

n. z. dtk 

Sport-osztály 
TENISZ-ÜTŐK: 

Dunlon Lei 720-2300 
Tunmer 850-2100 

FOrka 

ma Okos asszonyok 

nem esnek kéfségbe, ha kimarad a 
navi bai Megmentést és ui életerőt 
aaz én ezerszeresen kipróbaált külön- 
egességi szereim nyujtanak, még a 
legmakacsabb esetekben is Szavatol- 

tan árialmatian. W asszony iria Fr ból 
Az Ön csodás szere már egy óra 

mulva hatott Isten után Onnek va- 
ggyuok hálás! Forduljon még ma biza- 
ommal hozzám és örökre hálás lesz 
Ezer. meg ezer köszönőlevél igazolla a 
sikert Diszkrét. feltünésnélküliszetküldés 

C. A. JÜRS, Berlin W. 57/38 
Alven lebenstrasze 21. : 

Persenico „ 600-2200 
Mehrling ,„750-2150 

I. d. M. „500-1250 
Indiai „375-1100 

Uunlon per. ict. lei 705 
unlon ihe Service „540 

FOOTBAL 

Cinők Lei 375-tői 450-ig 

Itletikai, 
rurista ! jelszerelések 

Uszó 

Egyesü eteknek árengedmények ! 

futballszövetség ennek sikeresen ellentállt 

szó, amely a legnépszerübb sportágat, a 

A fenti módositás értelmében tehát, a 
futballszövetség ezentul teljesen az U. F. 

számadásait, 
felfüggesztheti vezetőit, időlegesen kine- 

hatja és ha valami nem tetszik neki a 

BRASSÓ, KOLOSTOR-UTCA 20. SZ. 

Követeljen 
kimondottan 
eredett 

OiLA-t, 
mely évtize- 
dek óta elis- 

mertés vezető 
4 minőség ! 

müködésében, azonnal vétót emelhet. - 
Mindezen pontokban sorra ráismerhe- 
tünk az összes ellentétekre, melyek annak 
idején Leucutia elnök és Luchide főtit- 
kár között felmerültek és amely pontok- 
ban Luchide az idevonatkozó törvények 
értelmében, látszólagos győztesként ke- 
rült ki. Sőt, megemlékezik a módositó 
javaslat még a kollektiv utlevelekről is, 
amely üggyel kapcsolatos visszaélések 
következtében pattant ki tulajdonképpen 
az egész botránysorozat. 
Az egész törvényjavaslat tehát nem- 

csak azért érdekes, mert ezzel igen lé- 
nyeges változás áll be a román sport irá- 
nyitásában, amely ilyenformán teljes 
egészében az U. F. S. R. vezetőinek kezé- 
be kerül, hanem azért is, mert ezzel a 
már egyszer lecsillapodott harc ujból 
kezdetét veszi. Hogy milyen eredménnyel, 
az természetesen előre nem látható, de 
amint a labdarugás igaz hivei remélik, 
rövidesen befejeződik. " 

Sós Nándor 

Az Ilipest vereséggel 
kezdte turáját 

Prága, április 13. 
A dániai turára indult Ujpest első 
mérkőzését Prágában játszotta, ahol a 
Bohemians és a Victoria Zsiskov csapa- 
tainak kombináltja volt az ellenfele. 
Győzött a cseh csapat 1:1-es félidő után 
4:2 arányban 

A Brassói Turista Egyesület háromna- 
pos sikirándulást rendez a Bucsecsre, In- 
dulás szombat reggel 7 óra 15 perckor a 
nagyállomásról. Utirány: Szinaja, Vár- 
ful cu dor, Omu, Strunga, Piatra Arsa, 
Szinaja. Hazatérés hétfő este. Vezető 
Szabó Károly. 

í. 

HUSVET 

sPORT. ÉS DIVATÁNUHÁZÁBA 
B. Z. 

tagin 

Divat-osztály 
INGeEKk: 

Panama ,„120, 190, 210 
Spori ,2/ 

félkemény lei 25, 335 
Memény „25, 30 
NYAKKENDŐK: 

Tiszia selyem Lei 225, 250 

" 

labdák lei eü-tól 375-ig 

Viszon'e'adóknak ennrosárak 1 

Snortit ,,40-1420 

Gyapiu „175-4715 
Mindennemütérfi divatcikk 

nagy válaszleékban 
luőszerü elcsó árak 
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Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve 15 le Legkisebb hirde- 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés csetén 250/0 engedmény. Állást keresőknek 256/0 kedvezménu. 
......................."."."."."..".."."....oo. 

Véte -eladás 
Eladó egy 2500 kg-os iN- 

TERNATIONAL, nagyon ke- 
veset használt jó gummik- 
kal, etre. Te. Mures 1874 

balra) - 

Veszek 

TÖRMELÉK ARANYAI 
- magas napi áron, - minden 
mennyiséében. - Órák éksze- 

rek, látszerészeti cikkek mélyen 

vetekben, 

recmcs 

O csóbb a legolcsóbbnál 

J. SANDER 
Brassó, Str. Voevozai Mihai13 sz. 

fvolt Kolostor-u Az udvaron 
Handó nagy raktár 

női, fér8, ruha és felő tő szö- 
gyermekrubsanya- 

gokban, hozzaávalókban, seges- 
vári szöttes, nyomott, fehér és 
kelengyeárukban, harosnyákban 
ss mindenléle más ruházati cik- 
kekben. - Kérem tektntse meg 

leszállitott árakon kaphatók / Weisz Mihály-utca 35. szám 
telkötelezettsé y 

eluraa sa takltaram mékü! eltség alatt modern 4 szobás lakás 
nássó k .. ..... kiadó. 1859 

FÉRFIZOKNI, valódi Makó- 
flor, hatszoros talppal, 4 pár 
100 lej. Franz Gross kötött- 
árugyárában, Brassó, Kapu- 
utca 38., az udvarban. 1523 

BIRI NÉNI szakácskönyve 
egyetlen háztartásban sem 
nélkülözhető. Ára kötve 100 
LEJ. Megrendelheta a Bras- 
sói Lapok Könyvosztályától. 

Lakás 

baromlifarmok, tenniszpá- 
lyák. kertek bekeritéséhez 

Dászor! Hettmann 

Maúutuama 
Nagyoárad. 

Az igazságügyminisztel nem segithet a 
dologban. Oda hasztalan fordul. Néze- 
tünk szerint bevárandó az uj lakástör- 
vény, mely esetleg segit a dologban. Ért- 
hetetlennek találjuk. hogy a Bbiróságnál 
nem értek el eredményt. Ha ugy áll a 
tényállás, ahogy Ön levelében leirja, ak- 
kor, ha az egész lakást nem lehetett is 
felszabaditani, egy részét mentesitenie 
kellett volna a biróságnak, hiszen van 
arra rendelkezés, hogy a védelemben tar- 
tott lakásból a házigazda igazolt szük- 
ségletére a nélkülözhetőnek minősíithető 
rész átengedtessék. De közegészségügyi 
alapon is lehetne a lakók ellen intézke- 
dést kivivni. Ha ők a lakást olyana álla- 
potban tartják, mely az épületet magát, 
sőt a szomszédokat is veszélyezteti, ak- 
kor a biróság elrendelheti a kilakolta- 

m a 

a legjobb minőségben szál- 
a htunk 350 m. marasságió, 

: Nem tévesztendő össze más 
silányabb gyártmányu 

anyagóal. 

Elsőranyu minőség, tetsze- 
tős, tartós kivitel, olcsó 

sodronyoyár, Brassó. 

jelzett rendelkezésekről. Nézetünk 

árak. 

tást, és a városi épitészeti, vagy köz- 
egészségügyi hatóság is beleavatkozhat a 
dologba. Ínnen mi nem láthatunk tisztán, 
azért a részletekben tanácsot nem adha- 
tunk. Mindenesetre egy ottani komoly és 
megbizható ügyvédhez kellene fordul- 
niok, hisszük, hogy eredményt érhetne el. 
vénytársaság mérlegének a hivatalos 
lapban való közzététele rendesen az 
alapitáskor, vagy tőkeemeléskor kiadott 
engedélyben köttetett ki. Rendes kö- 
rülmények között az alapszabályok ren- 
delkezése a mérvadó és ez a jelzett en- 
gedély, illetve ennek idevonatkozó ren- 
delkezése. Mi az Ön által jelzett törvényt 
nem tudtuk előkeriteni, érdeklődésünkre 
azt meg nem nevezte senki, de egyesek 
állitják, hogy van ilyen törvény. Mi nem 
tudunk ilyen törvényről, csak a fennebb 

- Csikszeredai előfizető. A rész- 
sze- 

rint tanácsos a mérleget a hivatalos lap- 
ban is közzétenni. - K. L. Uzon. A kon- 
verzióra Ön jogot tarthat. - 76.159. szá- 

mu előfizető Nagysomkut. Jogi 
adónk közlése szerint Ön ezeket a kérdé- 
seket egyszer már feltette és a szerkesztői 
üzenetek között választ is kapott reájuk. 
Erre a nagy munkára mégegyszer 
vállalkozhatunk. 

Női dívat pulloverek. 
Férfi divat pulloverek........ ú 
Gyarmek pulloverek......., 45, 56 
Női bemberg ....... 99 65, 32, 95 

Női selyem nadrág. .... 50 59 
Férfi zokni . lei 9, 12, 16, 20, 23, 28 
Női1 retformnadrág maco La a.ei 25. 30 
Gyermek retormnadrág macol- -a... .19. 20, 23 
Gyermek zokn:n: ........... 7 Lentől 1 
Női tHorharisnya la......... 290,, 
Nő: selyemharisnya la........ 

oicsóbb és jobbnincs 
ert nem lehet; 

Minőségben, árban 
= EIBE" vezet! 

Mutatványárak: 

1933. április 14 

.
.
.
.
.
 
.
.
.
.
.
.
 

Lei 75, 98, 110 

Gyermekharisnya Lei G és 10 

. kegyer yake re : 

. 
4 

tanács- 

nem 

kötvények jók. A baj nem is ott van, ha 
nem összértékük alig haladja meg ai 

HnRISNYAHÁZ 
BRasSsó KaPU-U. 42 

A kerdeze Tisztoviselő, Csikszereda, 

1000 lejt. Öntől függ már most hogy 
részleteket fizeti-e, vagy sem? 

N 
A 

N mekkoniciáió! 

lerakata! 
CEHOSLOVACA' 

Modcrn mérték- 

TELEFON: 

710 

legjobbminőségben mindig 

WEBER ROB 

Látta-e már 

rövidárukereskedés 

Olcsó árak! 

A női szépséget 
meghatványozza a 

mindenütt. 
Postán utánvéttel szálliítja a 

Brassói 

[ " 

Biri nemi szakácskönyve a leg- 
jobb s mégis a legolcsóbb. Isrmét kapható 

Kemény kötésben 100 - lej. 

lanpok Mönyvosztálya. 

áru ezen védjeggyel 

a legolcsóbb, mert a legjobb- 

BRASSÓ, KAPU-UTCA 7 

BINDER és DÜRR 
uj helyiségeit Brassó, Kapu-u. 15. 

Kényelmes, pontos, gyors kiszolgálás. 

A ] 

jól ápolthaj! 
Tartós hullám, hajfestés és mindennemü hajápolás 

NIZZA hölgyfodrászszalon 
Brassó, Cérna-utcea 7 (Weisz Mihály utca 35) 

3. világmárkáju ör ökhullámu gén. 

oicsó cipóvásán 
CORSO cinőáruházá.

. 
tartós 

mélyen eszátio árakon ! 

GUTH 

Brassó, Weisz Mihály-u 9. sz. 

minőségü, mindennemü cipők 

ERT 

BRASSO, KAPU-UTCA 28. 

Csillárok, asztali lámpnák, 
rádió készülékek és alkatrészek 

legolcsóbb beszerzési forrása 

Költözködéshez mindennemü villany- 
berendezési anyagok és szerelések ju- 
tányos árban. 

„ELEGIRI' Roberi Heichel 
BR ASSO KOLOSTOR- UTCA 22. 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Taz és Könyokiadó R-t. Brapop- Brass 


